



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



ग्राहक अपने खातों में वारिस का नाम अद्यतन करें राष्ट्रीय-11

इंडिया से भारत की ओर बढ़ी सरकार

● जी-20 के रात्रिभोज के निमंत्रण में मुर्मू को प्रेसिडेंट ऑफ भारत कहा गया, राजनीतिक विवाद खड़ा हुआ

● विपक्ष ने इस कदम को विभाजनकारी और इतिहास से छेड़छाड़ करार दिया, सत्तारूढ़ दलों के नेताओं ने सराहा और कहा, भारत शब्द संविधान का भी हिस्सा



नई दिल्ली में मंगलवार को राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू अग्रत उद्यान में विभिन्न राज्यों से आए अध्येतकों से बातचीत करती हुईं।

● पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● जी-20 से संबंधित रात्रिभोज के निमंत्रण पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू प्रेसिडेंट ऑफ भारत (भारत के राष्ट्रपति) के तौर पर संबोधित किए जाने को लेकर मंगलवार को बड़ा राजनीतिक विवाद खड़ा हो गया। विपक्ष ने आरोप लगाया कि सरकार देश के दोनों नामों इंडिया और भारत

में से इंडिया को बदलना चाहती है। विपक्ष ने इस कदम को विभाजनकारी और इतिहास से छेड़छाड़ करार देते हुए दावा किया कि सरकार इंडिया गठबंधन से डरी हुई है। हालांकि, केंद्रीय मंत्रियों और सत्तारूढ़ दल के नेताओं ने इस कदम की सराहना करते हुए कहा कि भारत नाम संविधान का भी हिस्सा है। इस कदम से यह अटकलें भी तेज हो गईं कि देश का नाम बदलने का मुद्दा 18 सितंबर से शुरू होने वाले संसद के पांच दिवसीय विशेष सत्र के दौरान

उठ सकता है। सूत्रों ने जी-20 से संबंधित कुछ दस्तावेजों में देश के नाम के रूप में भारत का इस्तेमाल किए जाने की पुष्टि करते हुए कहा कि यह सोच-समझकर लिया गया निर्णय है। जी-20 प्रतिनिधियों के लिए तैयार की गई एक पुस्तिका में कहा गया है, भारत देश का आधिकारिक नाम है। इसका उल्लेख संविधान और 1946-48 की चर्चाओं में भी किया गया है। भारत द मंदर ऑफ डेमोक्रेसी शीर्षक वाली पुस्तिका में यह भी कहा गया है, भारत, जो इंडिया है, उसमें

मिल गया कि संसद के विशेष सत्र में देश का नाम बदलने का विषय आ सकता है। इस निमंत्रण को सोशल मीडिया पर व्यापक रूप से साझा किया गया है। विपक्ष ने इस निमंत्रण में प्रेसिडेंट ऑफ इंडिया की जगह प्रेसिडेंट ऑफ भारत लिखे जाने को लेकर आपत्ति जताई और दावा किया कि सरकार विपक्षी गठबंधन इंडिया से डर गई है और इस कारण देश का नाम बदलने में जुट गई है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने सोशल नेटवर्किंग साइट एक्स पर एक पोस्ट में कहा, यह खबर वास्तव में सच है। राष्ट्रपति भवन ने जी-20 शिखर सम्मेलन में नौ सितंबर के लिए प्रेसिडेंट ऑफ इंडिया के बजाय प्रेसिडेंट ऑफ भारत के नाम पर निमंत्रण भेजा है। उन्होंने कटाक्ष करते हुए कहा, अब, संविधान के अनुच्छेद 1 में पढ़ा जा सकता है: भारत जो इंडिया था, राज्यों का एक संघ होगा। लेकिन अब इस राज्यों के संघ पर भी हमले हो रहे हैं। जी-20 शिखर सम्मेलन भारत की अध्यक्षता में नौ से 10 सितंबर तक राष्ट्रीय राजधानी में आयोजित किया जा रहा है और अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन सहित दुनिया भर के कई राष्ट्राध्यक्ष इसमें भाग ले रहे हैं। एक अन्य पोस्ट में रमेश ने कहा, मोदी इतिहास को तोड़-मरोड़कर पेश करना जारी रख सकते हैं और भारत को बांट सकते हैं। (शेष पेज 9)

उदयनिधि के बयान पर विवाद जारी

● भाजपा ने सनातन धर्म पर द्रमुक नेता की विवादास्पद टिप्पणियों की तुलना हिटलर द्वारा यहूदियों के चरित्र-चित्रण से की, आरएसएस ने कहा-राष्ट्र को खंडित करने का प्रयास किया जा रहा



नई दिल्ली में मंगलवार को संसद सत्र से पहले कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने इंडिया गठबंधन के नेताओं के साथ अपने आवास पर बैठक की।

● पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/चेन्नई

पूछा कि क्या इसकी हालिया मुंबई बैठक हिंदू धर्म को निशाना बनाने के लिए थी, वहीं कांग्रेस ने कहा कि वह सभी धर्मों का सम्मान करती है, लेकिन दूसरों को भी ऐसा करना चाहिए। इसके अपने विचार व्यक्त करने की स्वतंत्रता है। सूत्रों ने कहा कि मंगलवार शाम कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने आवास पर संसद के विशेष सत्र के लिए बुलाई गई इंडिया गठबंधन की रणनीतिक बैठक में इस विवाद पर गहन विचार किया गया और ऐसे किसी भी बयान से बचने का संकल्प लिया गया, जिससे कि भावनाओं को ठेस न पहुंचे। साथ ही यह भी कहा गया कि घटक दल केवल अपनी अपनी सरकारों की उपलब्धियों और केंद्र की मोदी सरकार की विफलताओं पर बात करनी चाहिए। उदयनिधि स्टालिन की सनातन धर्म संबंधी टिप्पणों को लेकर विपक्षी गठबंधन भारत पर अपना आक्रामक रुख जारी रखते हुए, भाजपा ने मंगलवार को

द्रमुक नेता की विवादास्पद टिप्पणियों की तुलना हिटलर द्वारा यहूदियों के चरित्र-चित्रण से की। भाजपा ने सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा, 'उदय स्टालिन की सोची-समझी टिप्पणी शुद्ध यूगास्पद भाषण है और भारत की 80 प्रतिशत आबादी के नरसंहार का आह्वान है, जो सनातन धर्म का पालन करते हैं। स्टालिन के लिए कांग्रेस और इंडिया गठबंधन का समर्थन सबसे अधिक निराशाजनक है।' केंद्र में सत्ताधारी पार्टी ने आरोप लगाया कि हिटलर ने यहूदियों का जिस तरह वर्णन किया और उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म का जो वर्णन किया, उसमें एक भयानक समानता है। इसमें कहा गया, 'हिटलर की तरह, स्टालिन जिनियर ने भी मांग की है कि सनातन धर्म को खत्म कर दिया जाए... हम जानते हैं कि कैसे नाजी नफरत की परिणति नरसंहार में हुई, जिसमें लगभग 60 लाख यूरोपीय यहूदी और कम से कम 50 लाख युद्ध बंदी और अन्य पीड़ित मारे गए।' (शेष पेज 9)

जी-20 : परेशान न हों दिल्ली खुली रहेगी

● मेगा इवेंट के दौरान एनडीएमसी के अंतर्गत आने वाला केवल एक क्षेत्र बंद रहेगा

● संजय राय। नई दिल्ली

इसलिए नई दिल्ली जिले को नियंत्रित क्षेत्र बनाया है। मेगा इवेंट के दौरान एनडीएमसी के अंतर्गत आने वाले क्षेत्र के एक हिस्से को छोड़कर पूरा शहर खुला रहेगा। दिल्ली पुलिस ने एक्स (पूर्व में ट्रिब्यून) पर कहा कि नई दिल्ली क्षेत्र में दूध के बूथ और अस्पताल जैसी सभी आवश्यक सेवाएं जारी रहेंगी। इसके अलावा पूरी दिल्ली आवाजाही के लिए खुली रहेगी। एनडीएमसी के केवल एक छोटे हिस्से में पारबंदियां रहेंगी। लिहाजा अपवाहों पर विश्वास न करें। जी20 नेताओं का शिखर सम्मेलन 9-10 सितंबर को यहां प्रतिष्ठित मैदान में नवनिर्मित अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन एवं प्रदर्शनी केंद्र भारत मंडपम में आयोजित होने वाला है। अन्य पोस्ट में, पुलिस ने कहा कि भले ही आठ से 10 सितंबर के बीच व्यावसायिक गतिविधियों पर प्रतिबंध रहेगा, लेकिन नई दिल्ली क्षेत्र में आवश्यक सेवाओं में आनी वाली सभी सेवाएं जैसे दूध के बूथ, दवाओं की दुकानें, अस्पताल और अन्य सेवाएं चालू रहेंगी। (शेष पेज 9)

अमेरिकी राष्ट्रपति कल पहुंचेंगे भारत

● बाइडन की रिपोर्ट निगेटिव, जी-20 शिखर सम्मेलन में भाग लेने आएंगे, बाइडन की पत्नी हो गई हैं कोरोना संक्रमित

● एपी। वाशिंगटन



अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन के कोरोना वायरस से संक्रमित नहीं होने की पुष्टि हुई है और वह जी20 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए बृहस्पतिवार को भारत जाएंगे तथा इस दौरान वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ द्विपक्षीय बैठक करेंगे। वहीं अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन की पत्नी जिल बाइडन कोरोना वायरस संक्रमण की चपेट में आ गई हैं। सोमवार को आई जांच रिपोर्ट में जिल में संक्रमण की पुष्टि हुई, लेकिन उनमें सिर्फ हल्के लक्षण उभरे हैं। जिल की प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। प्रवक्ता के मुताबिक, जिल में

गेल के कार्यकारी निदेशक 50 लाख रुपए के रिश्त मामले में गिरफ्तार

● सीबीआई ने 50 लाख रुपए के कथित रिश्त मामले में गेल (इंडिया) लिमिटेड के एक कार्यकारी निदेशक और एक मुख्य महाप्रबंधक को तीन अन्य लोगों के साथ गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने बताया कि गैस पाइपलाइन परियोजनाओं के ठेके में वडोदरा की कंपनी को फायदा पहुंचाया गया था। सीबीआई ने गेल के कार्यकारी निदेशक (परियोजना) केबी सिंह को रिश्त की रकम संभावित तौर पर पहुंचाने की जानकारी मिली थी जिसके बाद जांच बखशा गया। तलाशी के दौरान जांच एजेंसी ने सिंह के पास से कथित रिश्त की रकम बरामद कर ली। उन्हें शुरुआती पूछताछ के बाद हिरासत में ले लिया गया। सीबीआई के एक प्रवक्ता ने बताया कि सिंह के अलावा, सीबीआई ने वडोदरा स्थित एडवॉस इंफ्रास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक सुरेंद्र कुमार, गेल के मुख्य महाप्रबंधक दिवेन्द्र सिंह और दो अन्य व्यक्ति हर्ष शारदा और सूर्यवंश को भी गिरफ्तार किया है।

अनुच्छेद 370 को निरस्त करने को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर न्यायालय ने फैसला सुरक्षित रखा

● नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने तत्कालीन जम्मू-कश्मीर राज्य को विशेष दर्जा देने वाले संविधान के अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के केंद्र के निर्णय को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर मंगलवार को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। प्रधान न्यायाधीश डीवाय चंद्रचूड़ के नेतृत्व वाली पांच न्यायाधीशों की पीठ ने 16 दिन की मैगथन सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया। पीठ में न्यायमूर्ति संजय किशन कौल, न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, न्यायमूर्ति बीआर गवई और न्यायमूर्ति सूर्यकांत भी शामिल हैं। न्यायालय ने सुनवाई के अंतिम दिन वरिष्ठ अधिवक्ताओं- कपिल सिब्बल, गोपाल सुब्रमण्यम, राजीव धवन, जफर शाह, दुष्यंत देवे और अन्य को दलीलें सुनीं। शीर्ष अदालत ने कहा कि यदि याचिकाकर्ताओं या प्रतिवादियों की ओर से पेश कोई वकील लिखित अभिवेदन दाखिल करना चाहता है तो वह अगले तीन दिन में

ऐसा कर सकता है। इसने कहा कि अभिवेदन दो पृष्ठों से अधिक का नहीं होना चाहिए। पिछले 16 दिन में सुनवाई के दौरान, शीर्ष अदालत ने केंद्र और हस्तक्षेपकर्ताओं की ओर से अर्दली जनरल वैंकटरमणी, सॉलिडिटर जनरल तुषार मेहता, वरिष्ठ अधिवक्ताओं- हरीश साल्वे, राकेश द्विवेदी, वी गिरि और अन्य को अनुच्छेद 370 को निरस्त करने का बचाव करते हुए सुना। वकीलों ने प्रवधान को निरस्त करने के केंद्र के 5 अगस्त, 2019 के फैसले की संवैधानिक वैधता, पूर्ववर्ती राज्य को दो केंद्रशासित प्रदेशों में विभाजित करने वाले जम्मू कश्मीर पुनर्गठन अधिनियम की वैधता, 20 जुलाई, 2018 को जम्मू कश्मीर में गण्यपाल शासन लगाए जाने, तथा 19 दिसंबर, 2018 को राष्ट्रपति शासन लगाए जाने और 3 जुलाई, 2019 को इसे विस्तारित किए जाने सहित विभिन्न मुद्दों पर अपने विचार रखे। (शेष पेज 9)

विचक न्यूज

● मणिपुर के पांच घाटी जिलों में एहतियातन पूर्ण कर्फ्यू

बिकरू कांड: 23 अनियुक्तों को 10 वर्ष का कारावास

● पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ, कानपुर

मेहमानों को भारत के समृद्ध इतिहास से रूबरू कराएंगी किताबें

● जी-20 पर ऐतिहासिक पृष्ठभूमि और आधुनिक दृष्टिकोण से समाहित दो पुस्तिका जारी

● शिखर सम्मेलन में भाग लेने वाले गणमान्यों को दी जाएगी पुस्तिका

● राजेश कुमार। नई दिल्ली

इसमें से एक पुस्तिका में जी-20 शिखर सम्मेलन के दस्तावेज हैं, जिसमें मोदी सरकार यह बता (दर्शा) रही है कि कैसे भारत ऐतिहासिक काल से लोकतंत्र की जननी रहा है। 'भारत-लोकतंत्र की जननी' पुस्तिका में 26 पेज हैं, जिसमें बताया गया है कि देश का आधिकारिक नाम भारत है और इसका उल्लेख संविधान के साथ-साथ 1946-48 की चर्चाओं में भी किया गया है। इसमें सिंधु घाटी सभ्यता से मिली 'नृत्य मुद्रा' में लड़कों वाली करीब 5,000 साल पुरानी कांस्य प्रतिमा के बारे में बताया गया है। प्रतिमा की लड़की के आत्मविश्वास के प्रतीक के रूप में वर्णित किया गया है। जिसमें लड़की स्वतंत्र व मुक्त भाव के साथ पूरे आत्मविश्वास से दुनिया की आंखों से आंखें मिलाकर देख रही है। इस पुस्तिका में विश्व के सबसे पुराने धर्मग्रंथों, चार वेदों की जानकारी दी गई है, जिसमें राजनीतिक, सामाजिक और शैक्षिक सिद्धांतों को शामिल करने वाली सभ्यतागत मूल्य



प्रणाली की चर्चा की गई है। इसमें महाकाव्यों के माध्यम से लोकतांत्रिक तत्वों का भी वर्णन किया गया है।



पुस्तिका में यह दर्शाया गया है कि प्राचीन काल से ही भारत के शासन में लोगों की सहमति लेना जीवन का

स्वतंत्रता, स्वीकार्यता, समानता, लोगों के कल्याण के लिए शासन और समाज में समावेशिता के मूल्य शामिल हैं। पुस्तिका में रामायण और महाभारत के समय में भी लोकतांत्रिक तत्वों का हवाला देते हुए कहा गया है कि प्राचीन काल से ही भारत में लोगों के कल्याण के लिए शासन केंद्रीय विशेषता रही है। महाकाव्य रामायण में उल्लेख किया गया है, भगवान राम को उनके पिता द्वारा मंत्रिपरिषद से अनुमोदन के बाद ही राजा के रूप में चुना गया था। ठीक इसी प्रकार महाभारत में भीष्म पितामह ने अपनी मृत्यु शय्या पर यधिष्ठिर को सुशासन की शिक्षा दी थी। पुस्तिका बौद्ध धर्म के सिद्धांतों की जानकारी देती है, जिससे चंद्रगुप्त मौर्य, अशोक और छत्रपति शिवाजी जैसे कई राजाओं ने अपने शासन के माध्यम से भारत के लोकतांत्रिक लोकाचार को आगे बढ़ाया। पुस्तिका में कुरुक्षेत्र के युद्धक्षेत्र में कृष्ण द्वारा अर्जुन को भगवद्गीता के उपदेश का भी हवाला दिया गया है। (शेष पेज 9)

जी-20 से पहले सड़कों पर दौड़ेंगी 400 नई ई-बसें

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने झंडी दिखाकर रवाना किया

● डीटीसी के बेड़े में 7135 बसों में अब 800 इलेक्ट्रिक बसें दौड़ रही हैं, जो पूरे देश में सबसे ज्यादा हैं : मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

जी-20 शिखर सम्मेलन से पहले सड़कों पर दौड़ेंगी 400 नई ई-बसें। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने मंगलवार को आईपी स्टेट डिपो से 400 नई इलेक्ट्रिक बसों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया है।

इस मौके पर केजरीवाल ने कहा कि ये बसें सब्सिडी स्कीम की 921 बसों में शामिल हैं। इन बसों के लिए केंद्र सरकार ने 417 करोड़ की सब्सिडी दी है, जबकि दिल्ली सरकार द्वारा 3674 करोड़ रुपए खर्च किया है। इन बसों के दिल्ली परिवहन निगम के बेड़े में शामिल होने से सड़कों पर अब 800 इलेक्ट्रिक बसें दौड़ रही हैं, जो पूरे देश में सबसे ज्यादा हैं।

सीएम ने कहा कि उनका लक्ष्य वर्ष 2025 के अंत तक दिल्ली की सड़कों पर 8 हजार इलेक्ट्रिक बसें उतारने का है। इसके बाद दिल्ली में 10 हजार से ज्यादा बसें हो जाएंगी, जिसमें से 80 फीसद यानि कि 8280 इलेक्ट्रिक बसें होंगी। इसके बाद पूरे विश्व में दिल्ली को इलेक्ट्रिक बसों के लिए भी जाना जाएगा।

अरविंद केजरीवाल ने संवाददाता सम्मेलन में नई लो फ्लोर एसी इलेक्ट्रिक बसों के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि आज से सड़कों पर 400 और ई-बसें उतरी



एलजी विनय सक्सेना और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने आईपी स्टेट डिपो से 400 नई इलेक्ट्रिक बसों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। फोटो: रंजन डिमरी

अगले दो साल में 8 हजार ई-बसें हो जाएंगी

सीएम ने कहा कि दिसंबर 2023 तक 1900 ई-बसें सड़कों पर आ जाएंगी इन ई-बसों के आने के बाद दुनिया के उन चुनिंदा शहरों में दिल्ली का नाम आएगा, जहां ज्यादा इलेक्ट्रिक बसें चलती हैं। 1900 इलेक्ट्रिक बसों के आने के बाद हर साल 1.07 लाख टन कार्बन डाई ऑक्साइड के उत्सर्जन में कमी आएगी। सरकार की कोशिश है कि दिसंबर 2025 तक सड़कों पर कुल 10480 बसें होंगी। इसमें से 80 फीसद यानि 8280 ई-इलेक्ट्रिक बसें होंगी। यह काफी महत्वाकांक्षी लक्ष्य है और यह किसी भी क्रांति से कम नहीं है। इसके बाद आज की तारीख में दिल्ली में 7135 बसें हैं। इसमें 800 ई-बसें हैं और 6335 सीएनजी बसें हैं।

वित्तीय स्थिति के आंकड़े

सीएम ने बताया कि केंद्र सरकार की 921 बसों पर सब्सिडी मिल रही है। हर बस पर लगभग 45 लाख रुपए प्रति बस सब्सिडी मिलेगी। 921 बसों पर केंद्र से 417 करोड़ रुपए की सब्सिडी मिल रही है। हर बस की लाइफ करीब 12 साल है। इस तरह इन 921 ई-बसों पर कुल खर्च 4091 करोड़ रुपए है। इसमें से 417 करोड़ रुपए केंद्र सरकार से मिल रहा है। यानि केंद्र सरकार से 10 फीसद और बाकी 90 फीसद खर्च का वहन

दिल्ली सरकार कर रही है। इस प्रकार दिल्ली सरकार का 8280 ई-बसों का जो कुल लक्ष्य है, उसमें से 1200 ई-बसें केंद्र सरकार की सब्सिडी से मिल रही हैं और बाकी ई-बसें दिल्ली सरकार अपने पैसे से खरीद रही है। केंद्र सरकार से अपील है कि जिस तरह 1200 बसों पर सब्सिडी दे रही है, वैसे ही बाकी बसों पर भी सब्सिडी दे तो और अच्छा रहेगा। उम्मीद करते हैं कि केंद्र सरकार बाकी बसों पर भी सब्सिडी देगी।

गई हैं। जबकि पहले से ही 400 ई-बसों सड़कों पर चल रही हैं। अब आधुनिक और वातानुकूलित 800 ई-

बसें चलने लगी हैं। इसी के साथ दिल्ली देश का जो शहर बन गया है, जहां सबसे ज्यादा ई-बसें चल रही हैं।

नई इलेक्ट्रिक बसों की प्रमुख खासियत



सभी बसें इलेक्ट्रिक हैं। इनसे प्रदूषण नहीं होता है। एक बार चार्ज करने के बाद 225 किलोमीटर तक चल सकती हैं। बसें वॉटिलेशन और एयर कंडीशनिंग सिस्टम से लैस हैं। दिव्यांग जनों के लिए फोल्डेबल रैप है, जिससे उन्हें बस में चढ़ने में सहूलियत मिलती है। यात्रियों का बस में चढ़ना-उतरना आसान काफी आसान है। सुरक्षा के मद्देनजर सीसीटीवी कैमरे, ह्यूट के साथ पैनिंक बटन और आपातकालीन स्थिति में लाइव वीडियो स्ट्रीमिंग की सुविधा। कंट्रोल रूम के साथ दो-तरफा संचार की सुविधा। बस की लाइव ट्रैकिंग के लिए जीपीएस यूनिट है। रियर इंजन के साथ पूरी तरह से स्वचालित ट्रांसमिशन। डिस्क ब्रेक आग का पता लगाने और स्प्रेशंस सिस्टम की व्यवस्था।

जी-20 के मेहमानों के लिए नहीं थीं बसें : बिधूड़ी

पायनियर समाचार सेवा। दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधूड़ी एवं सांसद मनोज तिवारी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार व्यक्त किया है कि जी-20 शिखर सम्मेलन से ठीक पहले उन्होंने राजधानी को 400 इलेक्ट्रिक बसों की सौगात दी है।

दिल्ली वालों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए केंद्र सरकार ने फेम-2 योजना के तहत ये नई इलेक्ट्रिक बसें उपलब्ध कराई हैं। बिधूड़ी ने कहा कि जी-20 सम्मेलन में विदेशी मेहमान आ रहे हैं और उन्हें लाने-ले जाने के लिए बसों की



आवश्यकता थी। दिल्ली सरकार की गलत नीतियों के कारण मेहमानों के लिए बसें तक उपलब्ध नहीं हैं। मनोज तिवारी ने कहा कि लोग परेशान हैं। खासकर सार्वजनिक परिवहन व्यवस्था को लेकर क्योंकि जिसके ऊपर जिम्मेदारी और उनका वादा था 11000 बसें देकर अच्छी परिवहन व्यवस्था देने की वह इसकस श्रेय ले रहे हैं।

सशक्त, समृद्ध भारत को पेश करने की तैयारी



राष्ट्रीय राजधानी में जी-20 शिखर सम्मेलन की तैयारी चरम पर है, केंद्र व राज्य सरकार दोनों ने किसी भी तरह की कमी न रह जाए इसके लिए अपने सभी निकायों ने पूरी ताकत झोक दिया है। पूरी दिल्ली अभेद्य बहुस्तरीय सुरक्षा व्यवस्था से लैस कर दिया गया है। जी-20 के मेहमानों के स्वागत के लिए पूरी दिल्ली में पोस्टर बैनर से सजा गए हैं। पायनियर संवाददाता अजीत तिवारी ने मंगलवार को राजधानी के कई स्थानों पर जाकर तैयारियों का जायजा लिया।



● राजधानी को संवारने में सभी निकायों ने झोंकी ताकत, आंगतुकों के स्वागत के लिए चारों तरफ लगे बैनर

● अभेद्य सुरक्षा के बीच धौला कुंआ, मुनिरका फुटपाथ समेत कई जगहों पर रंग रोगन का काम जारी

बाग, महिलापुर, बसंत कुंज की सड़कों पर विदेशी मेहमानों के स्वागत के लिए बैनर व पोस्टर से सजा हुआ है। इन सड़कों से गुजरते हुए जी-20 के मेजबान देश के रूप में हर भारतीय नागरिक को गर्व का अनुभव अवश्य होगा। वहीं शिखर सम्मेलन के आयोजन स्थल व मेहमानों के रास्ते से अलग उत्तरी दिल्ली के सराय रोहिल्ला, करोलबाग, राजेंद्र नगर इलाके में अन्य दिनों की तरह यातायात अन्य दिनों की तरह भारी जाम व अव्यवस्था देखा गया।

सिग्नल से भिखारियों को हटाया गया

शिखर सम्मेलन में देश की छवि को चमकाने के लिए राजधानी में सिग्नल पर सामान बेचने वालों और भीख मांगने वाले बच्चों व महिलाओं को सख्ती के साथ हटा दिया गया है। मंगलवार को एनडीएमसी और एमसीडी के इन क्षेत्रों में सामान बेचने और रेड लाइट पर पैसे मांगने के लिए आने वाले बच्चे व महिलाएं नहीं दिखाई। स्थानीय प्रशासन ने इसके लिए पहले से मुस्तैदी दिखाई है।

रेहड़ी पटरी गायब

करोल बाग रिज क्षेत्र, धौलाकुंआ, चाणक्यपुरी बसंत विहार व बसंत कुंज की मुख्य सड़कों से रेहड़ी पटरी गायब दिखाई। जिसके चलते इन स्थानों पर अन्य दिनों की तुलना में कम जाम देखा गया।

दिल्ली सरकार के पांच अस्पताल हाई अलर्ट पर

● स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज ने जी-20 की व्यवस्थाओं पर की समीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

जी-20 शिखर सम्मेलन के मद्देनजर दिल्ली के 8 अस्पतालों को हाई अलर्ट पर रखा गया है। इनमें 5 सरकारी और 3 निजी अस्पताल शामिल हैं।

इनमें लोक नायक जय प्रकाश अस्पताल, जीबी पंत, डीडीयू, बाबा साहेब आंबेडकर अस्पताल के अलावा प्राइमस अस्पताल चाणक्यपुरी, मैक्स अस्पताल साकेत और मणिपाल अस्पताल द्वारका हैं। स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज ने मंगलवार को उन तमाम डॉक्टर और स्वास्थ्य कर्मियों के साथ बैठक



की जिनको विदेश से आने वाले मेहमानों की स्वास्थ्य की देखभाल के लिए तैनात किया गया है। बैठक में स्वास्थ्य मंत्री ने सभी डॉक्टरों और स्वास्थ्य कर्मियों को मुस्तैदी के साथ काम करने की सलाह दी। साथ ही सख्त चेतावनी भी दी कि इस दौरान किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। दोषी पाए जाने पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। सौरभ भारद्वाज ने कहा कि यह महा आयोजन देश का सम्मान बढ़ाने का हमारे पास एक

तीन नोडल हॉस्पिटल बनाए

जी-20 के लिए गठित डॉक्टरों की विशेष टीम के सदस्य डॉ अविर्ल माथुर ने बताया कि देश में जैविक, रेडियोलॉजिकल और परमाणु हमले से निपटने के लिए कोई अस्पताल नहीं है। लेकिन जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान सीबीआरएन से निपटने को सफदरजंग अस्पताल (रसायन), राम मनोहर लोहिया अस्पताल (जैविक) और लोक नायक जय प्रकाश अस्पताल (परमाणु) नोडल अस्पताल बनाए गए हैं।

बड़ा मौका आया है। सबको इस तरह से कम करना है, कि विदेशों से आए मेहमान वे अच्छी यादें लेकर यहां से जाएं। उन्होंने कहा कि कोविड-19 के दौरान जिस जुनून के साथ काम किया, उसी जुनून के साथ शिखर सम्मेलन की व्यवस्था में भी काम करना है।

'शिव-नटराज' की भव्य प्रतिमा स्थापित

नई दिल्ली। प्रगति मैदान के भारत मंडप परिसर में मंगलवार को दुनिया की सबसे ऊंची नटराज प्रतिमा स्थापित की गई है। इसकी ऊंचाई 27 फीट, चौड़ाई 21 फीट और वजन लगभग 18 टन है।

नटराज की मूर्ति का निर्माण तमिलनाडु के स्वामीमलाई के पारम्परिक स्थापितियों द्वारा राधाकृष्ण की अगुआई में शिल्प शास्त्र में उद्भिखित सिद्धांतों और मापों का पालन करते हुए पारंपरिक मधुच्छिद्य विधान (लॉस्ट वैक्स तकनीक) से किया गया है। इस विधि का चोल काल से नटराज प्रतिमा के निर्माण में पालन किया जाता है। राधाकृष्ण का परिवार चोल काल से यह शिल्प कार्य करता रहा है।



शिक्षक दिवस : निगम स्कूलों के शिक्षक-प्रिंसिपल सम्मानित

दिल्ली सरकार का वादा-अगले 2 साल में नगर निगम की सभी समस्याओं को करेगी दूर : मंत्री आतिथी

● 99 शिक्षकों को एमसीडी टीचर्स पुरस्कार से नवाजा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हर साल 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। यह दिन भारत के भूतपूर्व राष्ट्रपति और महान शिक्षक डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस के रूप में मनाया जाता है। शिक्षक दिवस, शिक्षकों के उल्लेखनीय योगदान को सम्मानित करने के लिए मनाया जाता है।

हमारी संस्कृति में माता-पिता के बाद गुरु को सर्वोच्च स्थान दिया गया है। गुरु न सिर्फ बच्चों को



शिक्षित करते बालक बच्चों के जीवन की दशा और दिशा को बदलने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। इस दिन देश भर में बच्चों-बड़ों द्वारा अपने गुरु का सम्मान किया जाता है। स्कूलों में इस दिन बच्चों द्वारा

कई कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है। इसी कड़ी में शिक्षा मंत्री आतिथी व महापौर शैली ओबरॉय ने दिल्ली नगर निगम के स्कूलों के 99 शिक्षकों और प्रिंसिपलों को एमसीडी टीचर्स अवॉर्ड से सम्मानित किया।

कार्यक्रम के दौरान शिक्षा मंत्री ने शिक्षकों के प्रयासों की सराहना की और उन्हें एमसीडी स्कूलों में शिक्षा क्रांति लाने के लिए प्रेरित किया। आतिथी ने कहा शिक्षकों की छात्रों के जीवन में, विशेषकर शुरु की

कक्षा में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका होती है। उनके शिक्षक ही उनके लिए सब कुछ होते हैं और उनकी नजर में उनके शिक्षक हमेशा सही होते हैं। एक शिक्षक के रूप में, किसी को यह याद रखना चाहिए कि छात्रों के लिए वे भगवान से कम नहीं हैं।

छात्र शिक्षकों को अपना आदर्श मानते हैं और उनका अनुकरण करने का प्रयास करते हैं। ऐसे में शिक्षकों की जिम्मेदारी महत्वपूर्ण हो जाती है क्योंकि, भविष्य में बेहतर इंसान के रूप में छात्रों का सर्वांगीण विकास क्लास में और पूरे स्कूल में उनके शिक्षकों के व्यवहार पर निर्भर करता है। आतिथी ने दावा किया अगले दो सालों में एमसीडी स्कूलों की सभी चुनौतियाँ हल हो जाएगी।

भारतीय संस्कृति का मूल आधार है वेद : राजनाथ

● महर्षि दयानन्द सरस्वती की जयंती पर हंसराज कॉलेज में व्याख्यानमाला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

वेद ही भारतीय संस्कृति का मूल आधार है। जिसे हम भारतीय संस्कृति कहते हैं वह वेदों द्वारा निर्धारित सामाजिक नियमों व सांस्कृतिक विधानों में मिलता है। यह बात रक्षा मंत्री ने शिक्षक दिवस शिक्षक दिवस और महर्षि दयानन्द सरस्वती की 200वीं जयंती के अवसर पर मंगलवार को हंसराज कॉलेज में महर्षि दयानन्द व्याख्यान माला में कही। रक्षा मंत्री राजनाथ



राजनाथ सिंह को पुस्तक सत्यार्थ प्रकाश भेंट करतीं प्राचार्या रमा सिंह। सिंह ने कहा कि महर्षि अनेक उदाहरणों के माध्यम से यह प्रतिपादित किया कि आधुनिक विज्ञान के समस्त सिद्धांतों और अनुसन्धानों का मूल हमें वेदों में मिलता है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. योगेश सिंह ने कहा कि आदर्श जीवन जीने के लिए आवश्यक सभी सूत्र वेदों में निहित हैं और हमें वेदों में कही गई उन बातों को अपने जीवन में आत्मसात करना चाहिए। इस अवसर पर हंसराज कॉलेज की प्राचार्या प्रो. रमा ने कहा कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की उपस्थिति में और प्रधानमंत्री की प्रेरणा से कॉलेज यह संकल्प लेता है कि 2047 में विकसित भारत बनाने के राष्ट्रीय संकल्प में अग्रणी भूमिका निभाएगा। डीएवी कॉलेज प्रबंधक समिति के महासचिव अजय सूरि ने सरस्वती के विचारों पर प्रकाश डाला। अंत में भगवादा ज्ञान उप प्राचार्या अलका कक्कड़ ने दिया।

शिक्षक दिवस पर कॉलेज में केक काटकर शिक्षक, छात्रों ने मनाई खुशी

मिठाई खिलाकर धूमधाम से मनाया शिक्षक दिवस

प्रवीन शर्मा। गुरुग्राम
शुभकामनाएं दी। महाविद्यालय के सम्मेलन कक्ष में सामाजिक सचिव डॉ. मीनू शर्मा के कुशल संचालन में आयोजित कार्यक्रम में प्राचार्या मधु अरोड़ा ने कहा कि शिक्षक समाज की नींव को मजबूत बनाने में बहुत मुख्य भूमिका अदा करता है। आज जो शिक्षा हम अपने विद्यार्थियों को दे रहे हैं। भविष्य में वही शिक्षा हमारे समाज और देश की दशा एवं दिशा निर्धारित करेगी। नवनियुक्त प्राचार्या डॉ. कृष्णा मल्हान ने कबीरदास के दोहों का उल्लेख करते हुए कहा कि



गुरुग्राम के सेक्टर-9 कालेज में शिक्षक दिवस पर केक काटते शिक्षक व विद्यार्थी। गुरु की महिमा को शब्दबद्ध करना कठिन ही नहीं असंभव है। नवनियुक्त प्राचार्या डॉ. गीतिका ने अपने विद्यार्थी जीवन को याद कर

लिखी कविता सुनाकर सभी का ध्यान अपनी ओर आकृष्ट किया। अवसर पर महाविद्यालय के भूगोल विभाग द्वारा विभागाध्यक्ष अजय कुमार के नेतृत्व में चंद्रयान 3 विषय पर पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें शीर्ष तीन प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर डॉ. मुकेश शर्मा, संदीप यादव, सतीश यादव, मीनाक्षी दलाल, वंदना ढांगी, अर्जुन शर्मा सहित महाविद्यालय के सभी प्राध्यापक एवं प्राध्यापिकाएं उपस्थित रहे।

मिट्टी के चूल्हे पर बनीं ज्वार, बाजरे की रोटियों के मुरीद हुए विदेशी मेहमान



आईटीसी ग्रैंड भारत होटल में जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान मिट्टी के चूल्हे पर बन रही रोटी का स्वाद चखते विदेशी मेहमान। विदेशी मेहमानों के राज्यपाल बंडूरा दत्तात्रेय।

संजय कुमार मेहरा। नूंह/गुरुग्राम
जिन मिलेट्स को हमने खाना छोड़ दिया है, उनके यहां जी-20 समिट की चौथी शेरपा बैठक में पहुंचे विदेशी मुरीद हुए। हरियाणा सरकार की ओर से रात्रि भोज में विदेशी मेहमानों को मिलेट्स से तैयार देसी व्यंजन परोसे गए। हरियाणवी महिलाओं द्वारा मिट्टी के चूल्हे पर ज्वार और बाजरे की रोटियों समेत अनेक व्यंजन परोसे गईं। खान-पान से पूर्व सांस्कृतिक कार्यक्रमों का तड़का लगा, जिसमें विभिन्न राज्यों के कलाकारों ने



रात्रि भोज में पहुंचे कई मंत्री, वरिष्ठ अधिकारी

हरियाणा के राज्यपाल बंडूरा दत्तात्रेय ने मेहमानों से शिष्टाचार भेंट की तथा उनके साथ देसी व्यंजनों का आनंद लिया। जी-20 में भारत के शेरपा अमिताभ कांत व विभिन्न देशों से आए शेरपा व अन्य प्रतिनिधियों ने हरियाणा के परंपरागत व्यंजनों का जायका लिया। भारत की मांग पर संयुक्त राष्ट्र द्वारा वर्ष 2023 को इंटरनेशनल इयर ऑफ़ मिलेट्स घोषित करने के बड़े संकल्प को साकार करने में हरियाणा की इस खातिरदारी ने नई दिशा देने का काम भी किया है। जब दुनिया मोटे अनाज (श्रीअन्न) का स्वाद चखेगी तो इसकी अहमियत भी समझेगी। यहां पहुंचे मेहमानों के डिनर के लिए की गई सजावट व स्वाद लाजवाब था। विदेशी डेलीगेट की थाली में विभिन्न प्रदेशों के शाकाहारी भोजन परोसे गए। इसके साथ-साथ उनकी रुचि व खान-पान के अनुसार कॉन्टिनेंटल पकवान भी तैयार किए गए थे। हरियाणा की इस मेहमानवाजी से विदेशी डेलीगेट अभिभूत नजर आए।

सर्वपल्ली डॉ. राधाकृष्णन के जन्मदिन को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

क्षेत्र के सभी सरकारी व गैर सरकारी स्कूलों में देश के पूर्व राष्ट्रपति एवं महार शिक्षाविद डॉ. सर्वपल्ली राधा कृष्णन का जन्म दिवस शिक्षक दिवस के रूप में मनाया। इस अवसर पर के विद्यार्थियों ने शिक्षकों की भूमिका निभाते हुए पढ़ाने का कार्य किया। जिसको लेकर विद्यार्थियों में भारी जोश नजर आया।



राजकीय कन्या वरिष्ठ माध्यमिक स्कूल की छात्राएं शिक्षक दिवस पर बनी शिक्षक।

विद्यार्थियों द्वारा स्कूलों में कई सांस्कृतिक कार्यक्रम भी किए गए। **2500 छात्राओं को संभाला छात्राओं ने:** शहर के राजकीय कन्या वरिष्ठ माध्यमिक स्कूल में हर दिन करीब 2500 छात्राएं हर दिन शिक्षा प्राप्ति के लिए आती हैं। जिन्हें शिक्षित करने की जिम्मेदारी शिक्षा विभाग द्वारा तैनात किए गए करीब 72 शिक्षक व प्राध्यापकों को दी हुई है। शिक्षक दिवस के अवसर पर 72 ही छात्राओं ने प्रत्येक शिक्षक की भूमिका निभाते हुए पढ़ाने का काम किया। **शिक्षकों के कार्य को सहाराया:**

विदेशी मेहमानों ने सीखी भारतीय योग पद्धति



पायनियर समाचार सेवा। मेवात

वसुधैव कुटुम्बकम् की अवधारणा को सही साबित करने व स्वस्थ जीवनशैली के लिए योग महत्वपूर्ण पद्धति है। जी-20 समिट की शेरपा बैठक में पहुंचे विदेशी मेहमानों को भारतीय योग पद्धति व ध्यान प्रक्रिया से अवगत कराया जा रहा है तथा उन्हें योग आसन व स्वस्थ रहने के लिए उनके फायदों के बारे में बताया जा रहा है। विदेशी मेहमानों ने आईटीसी ग्रैंड भारत के प्रांगण में आज मंगलवार को सुबह योग ध्यान पद्धति का अभ्यास किया तथा इनके फायदों को महसूस किया। योग सत्र के दौरान उन्होंने कहा कि वसुधैव कुटुम्बकम् के तहत



दुनिया एक परिवार है। भारत की धरा पर मिले प्रेम व सम्मान व हरियाणा की मेजबानी उनके जीवन का एक खास अनुभव है। शेरपा बैठक में जहां महत्वपूर्ण विषयों पर विचार-विमर्श हो रहा है, वहीं उन्हें भारतीय संस्कृति व योग जैसी पद्धति जानने व सीखने का अवसर मिला रहा है। आज उन्हें सुबह योग सत्र में भाग लेकर काफी अच्छा महसूस हुआ और योग की पद्धति जानने का अवसर मिला। **जी - 20 को लेकर बोले डीसी नूंह** उपायुक्त धीरेंद्र खड्गया नूंह ने मेजर कार्यक्रम हुआ, जिसमें स्टेट की तरफ से जी - 20 सम्मेलन में जो डिनर का आयोजन किया गया था। उसमें

कापी सॉल्यूशंस ने 22वीं राष्ट्रीय बरिस्ता चैंपियनशिप का सफलतापूर्वक समापन किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली कापी सॉल्यूशंस, स्पेशलिटी कॉफी एसोसिएशन ऑफ़ इंडिया (एससीएआई), यूनाइटेड कॉफी एसोसिएशन ऑफ़ इंडिया और कॉफी बोर्ड ऑफ़ इंडिया के सहयोग से, 22वीं राष्ट्रीय बरिस्ता चैंपियनशिप, दिल्ली प्रीलियम के सफल समापन की घोषणा करते हुए प्रसन्न है। इस कार्यक्रम ने कॉफी क्राफ्टमनशिप और इन्वेंशंस का शानदार प्रदर्शन किया, जिससे भारतीय कॉफी इंडस्ट्री में इस आयोजन की अहमियत और मजबूत हुई। कॉफी कल्चर को बढ़ावा देने और इंडस्ट्री को आगे बढ़ाने के कमिटेमेंट के साथ, 22वीं राष्ट्रीय बरिस्ता चैंपियनशिप एक शानदार सफलता साबित हुई। श्रीराम सेंटर फॉर परफॉर्मिंग आर्ट्स, मंडी हाउस में आयोजित इस कार्यक्रम में पूरे भारत में 40 प्रतिभाशाली बरिस्ता ने भाग लिया। फाइनल पर, कापी सॉल्यूशंस के सीईओ, विक्रम खुराना



ने कहा, "हम उन सभी पार्टिसिपेंट्स, जज, पार्टनर्स और उपस्थित लोगों के प्रति हार्दिक आभार व्यक्त करते हैं जिन्होंने इस कार्यक्रम को सफल बनाया। 22वीं राष्ट्रीय बरिस्ता चैंपियनशिप भारत में कॉफी की इंडस्ट्री में एक महत्वपूर्ण क्षण है, और हम इस कम्युनिटी से इंडस्ट्री में ग्रोथ और इन्वेंशन आने की आशा करते हैं। यूरोप जैसी जगहों पर बरिस्ता बनाना दूसरी सबसे प्रशंसित नौकरी है और ये आयोजन भारत में बरिस्ता के लिए एक बड़ी प्रेरणा के रूप में काम करता है। स्पेशलिटी कॉफी एसोसिएशन ऑफ़ इंडिया के डीएम पूर्णेश ने कहा, "इतने सारे प्रोफेशनल शहर में अवैध कूड़ा डंपिंग स्टेशनों के खिलाफ अभियान चलाए हुए हैं। जनता की आवाज बनकर ऐसे स्टेशनों से कूड़ा उठवाने के लिए उनके प्रयास सहायनी हैं। पहले बसई रोड ऑटो मार्केट की जगह से और अब सेक्टर-37 एचएसवीपी ग्राउंड से टनों कूड़ा उठाकर नवीन गायल ने हजारों लोगों को राहत दिलाई है। स्वच्छता का मिशन लेकर चल रहे नवीन गायल योजनाबद्ध तरीके से शहर में स्वच्छता अभियान

सेक्टर-37 में ग्राउंड का खत्ता किया साफ, सभी का आभार: नवीन गायल

अगर यह खत्ता खत्म नहीं होता तो सेक्टर-10ए रहने के लायक नहीं रहता: डॉ. डीपी गायल



नवीन गायल।

चलाते हैं। पर्यावरण बचाने को पौधापोषण अभियान चलाते हैं। हर छोटी से छोटी और बड़ी से बड़ी समस्या के समाधान के लिए जनता की आवाज बनकर चल पड़ते हैं। करीब एक महीने पहले नवीन गायल ने सेक्टर-37 में अवैध रूप से बनाए कूड़ा डंपिंग स्टेशन को बंद करवाने के लिए उन्होंने सेक्टर-37, सेक्टर-10ए और आसपास के लोगों को साथ लेकर आवाज उठाई थी। बरसात के बीच वे सड़ांध मारती गंधगी पर धरना-प्रदर्शन करने पहुंचे थे। उन्होंने आजवा संसदीय बोर्ड एवं केंद्रीय बुजवा समिति को सन्देश डया। सुधा यादव के का आभार जाताया।

सदन की बैठक से गैरहाजिर रहे अधिकारी व कर्मचारियों के खिलाफ शिकायत

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

एसडीएम को नगर परिषद चेरपरसन ने सदन की बैठक से गैरहाजिर रही कार्यकारी अधिकारी व एक्सइएन समेत अन्य कर्मचारियों के गैरहाजिर होने की शिकायत की है। चेरपरसन ने गैरहाजिर रहने वाले अधिकारी और कर्मचारियों पर सदन का मजाक बनाने का आरोप लगाया है। सोमवार को नगर परिषद कार्यालय में हुई सदन की बैठक कार्यकारी अधिकारी निशा शर्मा, एक्सइएन विक्की सिंह समेत अन्य कर्मचारी गैरहाजिर रहे। चेरपरसन अंजू देवी ने सदन की बैठक में पहुंचे पाण्डे देवकला शर्मा, सुनीता गर्ग, ओमप्रकाश, हरिश नंदा, परममिंद यादव समेत अन्य पाण्डे एसडीएम कार्यालय में पहुंचे। जहां एसडीएम को लिखित में शिकायत देते हुए सदन की बैठक से गैरहाजिर रहे अधिकारी व कर्मचारियों के खिलाफ कानूनी प्रक्रिया किए जाने की मांग

सदन की बैठक से गैरहाजिर रहे अधिकारी व कर्मचारियों के खिलाफ शिकायत



सोहना एसडीएम को नगर परिषद चेरपरसन व अन्य पाण्डे लिखित में शिकायत देते हुए।

की। उन्होंने कहा कि चेरपरसन निशा शर्मा ने ही 29 अगस्त को सदन की बैठक बुलाने का एजेंडा तैयार कराया था। एजेंडा के साथ नियमों का पालन करते हुए सभी अधिकारी का संबन्धित कर्मचारियों को बैठक में हाजिर रहने का आदेश जारी किए गए थे। एसडीएम के माध्यम से चेरपरसन ने निदेशक शहरी स्थानीय निकाय हरियाणा, मंत्री शहरी स्थानीय निकाय व मुख्यमंत्री हरियाणा को भी लिखित में शिकायत भेजी गई है। इस अवसर पर एसडीएम ने नगर परिषद चेरपरसन अंजू देवी समेत साथ आए

पाण्डेगणों को उनकी शिकायत जल्द से जल्द उच्चाधिकारियों तक पहुंचा देने का आश्वासन दिया है। वहीं जानकारी के अनुसार कार्यकारी अधिकारी निशा शर्मा का तबादला चार दिन पहले सोहना से गोहाना हो गया था। निशा शर्मा ने गोहाना नगर परिषद का कार्यभार संभाल लेने के कारण से सोमवार को सोहना नगर परिषद कार्यालय में हुई बैठक में हाजिर होना उचित नहीं समझा। नगर परिषद के एक्सइएन लिखित में शिकायत भेजी गई है। इस आ जाने के कारण बैठक में नहीं पहुंचने की बात कही गई है।

लखनाका व घुडावली में सेम की समस्या से निजात को लगाए जाएंगे ट्यूबवेल

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

प्रदेश सरकार आमजन मानस के हितों को ध्यान में रखकर अत्योदय की भावना से कार्य कर रही है। सरकार गरीब परिवारों को समाज की मुख्य धारा से जोड़ने के लिए ऐसे परिवारों की वार्षिक आय को बढ़ाने की दिशा में कार्य कर रही है। यह बात हरियाणा के परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा हथीन खंड के गांव घुडावली व लखनाका में जनसंवाद कार्यक्रम के दौरान ग्रामवासियों को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार आमजन के जीवन को सुगम बनाने के लिए कृत सकल्प है। इस मौके पर मूलचंद शर्मा ने ग्रामीणों द्वारा रखी गई परेशानियों से निजात दिलाने के लिए जनसंवाद कार्यक्रम में उपस्थित जिलाधिकारियों को कड़े निर्देश दिए।

केबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा ने हथीन खंड के गांवों में ग्रामवासियों की सुनी समस्याएं

परिवहन मंत्री ने लोगों से संवाद करके उनकी परेशानियों को जाना तथा ग्रामवासियों को उनकी परेशानियों से निजात दिलाने की दिशा में कार्य करने के लिए निर्देशित किया। जन संवाद कार्यक्रमों में ग्रामीणों ने गांव की सर्वोच्च समस्याओं और मूलभूत सेवा-सुविधाओं की मांगों को केबिनेट मंत्री के समक्ष प्रस्तुत किया। शर्मा ने ग्रामीणों की परेशानियों को ध्यानपूर्वक सुनकर संबंधित विभागों के जिलाधिकारियों को इन समस्याओं का समाधान अति शीघ्र करने के निर्देश दिए।



जनसंवाद में ग्रामीणों ने एक-एक करके अपनी मांगों जैसे- स्कूल के रास्ते को इंटरलॉकिंग टाइल्स द्वारा पक्का करवाने, पानी की निकासी के लिए नाले को पक्का करवाने, पशु अस्पताल, लडमाकी माइनर कार्य, कच्चे रास्तों को पक्का करवाने, बिजली आपूर्ति, पेयजल आपूर्ति, घुडावली व लखनाका के

राजकीय माध्यमिक स्कूल को वरिष्ठ माध्यमिक में अपग्रेड करवाने, टीचर स्टाफ उपलब्धता, तालाबों की चारदिवारी निर्माण, हरीजन व प्रजापत चौपाल का दोबारा निर्माण, खेल स्टेडियम, रास्तों व नालियों को दुरुस्त करवाने, गांवों में रोडवेज बस की सुविधा मुहैया करवाने, खेतों में सिंचाई के लिए रजवाहे में पानी

छोड़ने आदि की मांगों को मूलचंद शर्मा के समक्ष प्रस्तुत किया। ग्रामीणों की मांगों को शीघ्र पूरा करने के लिए मुख्यमंत्री मनोहर लाल के समक्ष प्रस्तुत कर दिया जाएगा। परिवहन मंत्री ने कहा कि वे जनसंवाद के माध्यम से सीएम मनोहर लाल का संदेश आमजन तक पहुंचाने तथा आमजन की समस्याओं और मांगों को मुख्यमंत्री मनोहर लाल तक पहुंचाने का काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि परिवार पहचान पत्र के माध्यम से आमजन को सरकारी सेवा सुविधाओं का लाभ प्रदान किया जा रहा है। परिवार पहचान पत्र में दर्ज परिवार की वार्षिक आमदनी के आधार पर ही पात्र व्यक्तियों के बीपीएल तथा चिरायु आयुष्मान भारत योजना के तहत पांच लाख रुपए का वार्षिक स्वास्थ्य बीमा के कार्ड बनाए जा रहे हैं, जिनका लाभपात्र परिवार फायदा ही उठा रहे हैं। उन्होंने कहा कि गांवों में लोग चिरायु योजना, बीपीएल परिवार तथा सामाजिक सुरक्षा योजना का पूरा लाभ उठा रहे हैं। वर्तमान सरकार के कार्यकाल में गरीब परिवारों को सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ सीधा ऑनलाइन माध्यम से मिल रहा है। अब बिना पच्ची और खर्ची के योग्यता के आधार पर युवाओं को सरकारी नौकरी मिल रही है। वर्तमान सरकार ने भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने की दिशा में भी कार्य किया है। सरकार लोगों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए विकास कार्यों को गति प्रदान कर रही है। मुंबई बड़ोदरा एक्सप्रेस-वे, केएमपी, केजीपी, राष्ट्रीय राजमार्ग पर जगह-जगह उपरगामी पुल निर्माण आदि के माध्यम से घंटों के सफर को मिनटों में तय कर रहे हैं।

तिगांव रोड पर कॉलेज की सीएनजी बस में लगी आग, बाल-बाल बचे 47 विद्यार्थी

मची अफरा तफरी, ग्रामीणों ने छात्रों को बस से बाहर निकाला



पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

मंगलवार को तिगांव के भुआपुर रोड पर एक कॉलेज बस में अचानक आग लग गई। कुछ ही देर में बस धू-धू कर जलने लगी। बमुश्किल ग्रामीणों की मदद से ड्राइवर-कंडक्टर ने बस में सवार बच्चों को बाहर निकाला। ग्रामीणों के द्वारा इसकी सूचना फायर ब्रिगेड को दी गई, लेकिन इसके बाद भी घटना स्थल पर 20 मिनट बाद पहुंची, इसके बाद ही बस को आग

को काबू पाया जा सका। ग्रामीणों ने बताया कि बस में आग बुझाने के कोई भी साधन मौजूद नहीं थे। समय पर यदि बच्चों को नहीं निकाला जाता तो बड़ा हादसा हो सकता था। सूचना के बाद पुलिस की टीम ने बस में लगी आग को फायर ब्रिगेड की मदद से काबू पाया है। सुबह करीब 9.30

बजे पुलिस कंट्रोल रूम में सूचना प्राप्त हुई की भुआपुर रोड पर एकलोन कॉलेज की बस में आग लग चुकी है। सूचना मिलते ही इआरवी टीम तथा तिगांव थाना प्रभारी अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे। वहां पहुंचकर देखा तो बस में आग बहुत ज्यादा लगी हुई थी। पुलिस टीम ने छात्रों

तथा वहां पर खड़े लोगों को वहां से दूर हटाया, ताकि किसी को किसी प्रकार की हानि न पहुंचे। फायर ब्रिगेड को सूचित किया जिसपर फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया गया। पूछताछ करने पर सामने आया कि यह कॉलेज बस दिल्ली से छात्र लेकर कबलपुर आ रही थी। यह एक सीएनजी बस है, जिसमें वेयरिंग शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग लग गई थी। सभी 47 छात्र सुरक्षित हैं और किसी को जान माल की कोई हानि नहीं हुई। क्षतिग्रस्त होने के कारण पुलिस टीम द्वारा छात्रों को उनके कॉलेज तक पहुंचाने के लिए वहां से जा रहे वाहनों को रोककर उनमें बैठाया गया।

शिक्षक ही बच्चों के सही मागदर्शक होते हैं : रामनारायण भारद्वाज



पलवल। जो बनाए हमें इसान और दे सही गलत को पहचान, देश के उन निर्माताओं को कोटि-कोटि नमन। शिक्षक दिवस के उपलक्ष में मंगलवार को केसीएम पब्लिक स्कूल बंचारी में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। शिक्षक ही बच्चों के मार्गदर्शक होते हैं, उन्हें सही-गलत की पहचान करवाते हैं। इस दिवस को मनाते हुए विद्यालय में शिक्षक दिवस के कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मैनेजमेंट व प्रिंसिपल के संग सभी शिक्षकों ने केक काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की। इस कार्यक्रम का मंच संचालन कक्षा नौवीं की छात्रा मानवी व युविका द्वारा किया गया। इसी के चलते विद्यालय के बच्चों ने लघु नाटिका, गायन, भाषण, कविता व अध्यापक-अध्यापिकाओं की मिमिक्री आदि की प्रस्तुति दी। स्कूल प्रबंधक राम नारायण भारद्वाज, देव दत्त भारद्वाज तथा प्रधानाचार्य सुनील आर्य ने सभी शिक्षकों को शिक्षक दिवस की बधाई दी व बच्चों के नाम संदेश दिया।

शिक्षक ही बच्चों के सही मागदर्शक होते हैं : रामनारायण भारद्वाज

धर्म पब्लिक स्कूल में धूमधाम से मनाया शिक्षक दिवस

शिक्षकों ने बच्चों को बताया शिक्षक दिवस का महत्व



पायनियर समाचार सेवा। पलवल

धर्म पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस का भव्य समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने तिलक लगाकर अपने शिक्षकों का अभिनंदन किया। छात्रा जया कक्षा आठवीं ने महान दार्शनिक, शिक्षाविद एवं देश के द्वितीय राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन दर्शन एवं उनके जन्मदिन को शिक्षक दिवस के रूप में मनाने की परंपरा पर अपने विचार व्यक्त किए। शिक्षिका मीनाक्षी जैन ने भी शिक्षक दिवस के महत्व पर प्रकाश डालते हुए महान शिक्षा विद डॉ. सर्वपल्ली राधा कृष्णन को याद किया।

पर्यवेक्षिका मोनिका खंडेलवाल के कुशल मागदर्शन में विभिन्न शिक्षिकाओं के निर्देशन में अनेक सांस्कृतिक कुशल कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। गुरुओं एवं शिक्षकों के सम्मान में नृत्य, गीत एवं कविताएं प्रस्तुत कर रंग-बिरंगे परिधान में सजे धजे बच्चों ने मंच पर रंग जमा दिया। तालियों की गड़गाड़हट से वातावरण गुंज उठा। विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजेता छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र प्रदान किए गए। विद्यालय के निदेशक पवन अग्रवाल ने शिक्षा

जगत में गुरुओं के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने सामाजिक विज्ञान विषय में शत प्रतिशत अंक प्राप्त करने वाले शिक्षक सुनील बैसला को नकद पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया। सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने रेस्टोरेट में सांस्कृतिक कार्यक्रम के माध्यम से अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया एवं लंच में स्वादिष्ट व्यंजनों का आनंद लिया। निदेशक पवन अग्रवाल एवं प्रधानाचार्य ज्योति डोंग्रे ने सभी को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं देते हुए उज्वल भविष्य की कामना की।

पुरानी रंजिश को लेकर पड़ोसी ने की थी बच्चे की हत्या

बच्चे के ब्लाइंड मर्डर की गुत्थी सुलझी, एक आरोपी धरा

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

हसनपुर थाना पुलिस ने 13 दिन पहले हसनपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत गांव अजीजाबाद के सात वर्षीय नाबालिग लड़के समीर के ब्लाइंड मर्डर केस में आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुरानी रंजिश को लेकर इस हत्या की वारदात को अंजाम दिया गया था। प्रेस वार्ता में जानकारी देते हुए डीएसपी टैफिक पलवल संदीप मोर ने बताया कि गांव अजीजाबाद निवासी जाकिर ने 23 जुलाई को पुलिस को शिकायत दी थी कि उसका पोता सात वर्षीय समीर शम को घर से लापता हो गया था। 25 जुलाई को अजीजाबाद में आगरा केनाल की पटरी के साथ धान के खेत



में गुमशुदा समीर का शव मिला। कार्रवाई करते हुए हसनपुर थाना पुलिस ने चार सितंबर को पुलिस इंटेलेजेंस पर गांव अजीजाबाद निवासी जुबेर को गिरफ्तार किया। जब पुलिस ने जुबेर से गहनता से पूछताछ की तो सारे मामले का खुलासा हुआ। पूछताछ के दौरान जुबेर ने पुलिस को बताया कि करीब 8/9 माह पहले मृतक समीर के पिता साहिल ने कोकर पेड़ को लेकर कहासुनी में

उसके अब्बा की दाढ़ी पकड़ी थी, जिसको लेकर उसके मन में उसी दिन से रंजिश चली आ रही थी और बदला लेने की नीयत से समीर को अकेला पाकर उसे अपनी मोटरसाइकिल पर बैठाकर खेतों पर ले लाया। जहां गला दबाकर उसकी हत्या कर दी थी और मोटरसाइकिल लेकर मौके से फरार हो गया था। डीएसपी ने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी को पूछताछ के लिए पुलिस रिमांड पर लिया जाएगा।

जीवा पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस शिक्षाप्रद ढंग से मनाया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सेक्टर-21बी स्थित जीवा पब्लिक स्कूल में अध्यापक दिवस बड़े अनोखे एवं शिक्षाप्रद ढंग से मनाया गया। सभी अध्यापकों को सम्मानित किया व सबका तिलक एवं फूलों से स्वागत किया। विशेष प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया। जिसमें डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन को याद किया गया, क्योंकि उन्हीं के जन्मदिवस के अवसर पर शिक्षक दिवस मनाया जाता है। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित करके किया गया। कार्यक्रम में बेटे अविभान के संस्थापक व राष्ट्रीय संयोजक हरीशचंद्र आजाद एवं उनके संस्थान के सदस्य भी मौजूद रहे। संस्थान के चेयरमैन वासुदेव अरोड़ा एवं जगजीत कौर, जिला अध्यक्ष संतोष सतीजा, जिला चेयरमैन सुनील गुलाटी,

महिला विंग चेयरमैन मुख्य पर्यवेक्षिका शीतल लुधरा उपस्थित रहीं। संस्थान की ओर से आई दो बेटियों मोनल और नीरल को भी सम्मानित किया गया, जिन्होंने खेल जगत में अनेक पदक जीते। इस मौके पर अंग्रेजी की अध्यापिका स्वाति गार्गी ने अध्यापक की भूमिका पर अपने विचार प्रस्तुत किए, वहीं विद्यालय की हिंदी की अध्यापिका जया पाल ने भी एक स्वरचित कविता प्रस्तुत की। रजनी शर्मा ने एक गीत प्रस्तुत किया। कुछ अध्यापिकाओं ने नृत्य भी प्रस्तुत किया। बेटे अविभान संस्थान के संस्थापक हरीशचंद्र आजाद एवं टीम की ओर विद्यालय की 21 अध्यापिकाओं को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के अध्यक्ष ऋषिपाल चौहान के हरीशचंद्र एवं उनकी टीम को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए सराहना की एवं सभी को संबोधित किया।

लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन से पैर काटने से बचाया जा सकता है : मोहित शर्मा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हर साल, भारत में यातायात दुर्घटनाओं और सारकोमा जैसी बीमारियों के परिणामस्वरूप हजारों पैर काट दिए जाते हैं। हालांकि, ऐसे अधिकांश लोगों का पैर बचाया जा सकता है, यदि वे तुरंत बहु-विषयक और लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन टीम से सुसज्जित अस्पताल पहुंच जाते हैं। फरीदाबाद के अमृता अस्पताल के लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन सेंटर के रिकंस्ट्रक्शन सेक्टर के डॉ. मोहित शर्मा ने कहा, हर साल सड़क दुर्घटनाओं में हजारों लोगों के पैर जखमी हो जाते हैं और दुर्भाग्यपूर्ण बात यह है कि उनमें से ज्यादातर युवा हैं। ऑन-द-स्पॉट स्टेबलाइजेशन की कमी और उपचार मिलने में देरी के कारण एम्बोडेंट के बाद अंग-विच्छेद की घटनाएं भी अधिक होती हैं। यहां तक कि जब मरीज समय पर ट्रॉमा सेंटर पहुंचता है, तब भी विशेष सर्जनों की कमी के कारण विकलांगता की दर अधिक होती है। हालांकि, इस रुग्णता से बहुत हद तक बचा जा सकता है। उन्होंने कहा, नवीनतम



माइक्रोसर्जिकल तकनीकों ने रिकंस्ट्रक्शन के माध्यम से रोगी के अंगों को बचाना संभव बना दिया है। सड़क दुर्घटना या आघात पीड़ित के पैरों को कटने से बचाने में दो महत्वपूर्ण कारक हैं। चोट लगने के बाद सबसे पहले रोगी को जितनी जल्दी हो सके अस्पताल ले जाना है। एक बार जब वे स्थिर हो जाते हैं, तो दूसरा कदम उन्हें जल्द से जल्द एक बहु-विषयक लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन सुविधा वाले टर्सरी केयर सेंटर में स्थानांतरित करना है, जिसमें माइक्रोवास्कुलर प्लास्टिक और रिकंस्ट्रक्शन सेक्टर के विशेषज्ञ सर्जन, आर्थोपेडिक सर्जन और कुशल एनेस्थेसिस्ट जैसे विशेषज्ञ उपलब्ध हों। अमृता अस्पताल फरीदाबाद के आर्थोपेडिक्स विभाग के कंसल्टेंट डॉ. आरिस्टेड्ट प्रोफेसर डॉ. साहिल गांबा ने कहा, सड़क दुर्घटनाएं अंग विच्छेदन का सबसे आम कारण हैं।

ध्यान न दिया जाए, तो आघात पीड़ितों को अक्सर घुटने के जोड़ के नीचे अपने पैर काटने पड़ते हैं। इसका कारण यह है कि जब तक सही उपचार प्रदान किया जाता है, तब तक प्रभावित हिस्से के टिश्यू और मांसपेशियों मृत हो जाते हैं। यदि हड्डी का नुकसान होता है, तो एक वेस्कुलराइज्ड हड्डी ग्राफ्ट का उपयोग करने की आवश्यकता होती है। यदि यह भी संभव न हो तो सर्जन विशेष तकनीकों द्वारा हड्डी ट्रांसप्लेंट कर सकते हैं। क्षतिग्रस्त अंग में लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन एक बहुत ही जटिल प्रक्रिया है, जिसे एक छोटे अस्पताल में नहीं किया जा सकता है। अमृता अस्पताल फरीदाबाद के आर्थोपेडिक्स विभाग के कंसल्टेंट डॉ. आरिस्टेड्ट प्रोफेसर डॉ. साहिल गांबा ने कहा, सड़क दुर्घटनाएं अंग विच्छेदन का सबसे आम कारण हैं।

शिक्षक दिवस पर 21 शिक्षाविदों को किया सम्मानित

फरीदाबाद। शिक्षक दिवस पर मानव सेवा समिति ने मानव भवन सेक्टर-10 में शिक्षक सम्मान समारोह आयोजित करके मिशन मानव सुपर-21 में अपनी निशुल्क सेवाएं दे रहे प्रोफेसर/ शिक्षाविदों को शिक्षक रत्न सम्मान देकर उनका अभिनंदन किया। इस अवसर पर मिशन संरक्षक अरुण आहूजा, रोशन लाल बोरड, समिति के अध्यक्ष कैलाश शर्मा, चेयरमैन महिला मंडल उषा किरण शर्मा ने सभी 11 शिक्षाविदों सुभाष शर्मा, केएल दुआ, एनके गर्ग, एसपी फोगाट, सोरभ अरोड़ा, केसी अग्रवाल, विवेक भाटिया, रविप्रकाश हरित, राजेश कुमार, विष्णु कुमार, कुनिका पांडे के उत्कृष्ट मांसपेशियों मृत हो जाते हैं। यदि हड्डी का नुकसान होता है, तो एक वेस्कुलराइज्ड हड्डी ग्राफ्ट का उपयोग करने की आवश्यकता होती है। यदि यह भी संभव न हो तो सर्जन विशेष तकनीकों द्वारा हड्डी ट्रांसप्लेंट कर सकते हैं। क्षतिग्रस्त अंग में लोअर लिंब रिकंस्ट्रक्शन एक बहुत ही जटिल प्रक्रिया है, जिसे एक छोटे अस्पताल में नहीं किया जा सकता है। अमृता अस्पताल फरीदाबाद के आर्थोपेडिक्स विभाग के कंसल्टेंट डॉ. आरिस्टेड्ट प्रोफेसर डॉ. साहिल गांबा ने कहा, सड़क दुर्घटनाएं अंग विच्छेदन का सबसे आम कारण हैं।

संक्षिप्त समाचार



वीके स्कूल ने मनाया श्री कृष्ण जन्मोत्सव

पलवल। वीके सीनियर सेकेंडरी स्कूल में कृष्ण जन्म उत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया गया। प्रोग्राम में बच्चों ने बहु चढ़कर भाग लिया। जिसमें बच्चों ने बड़े काम का बंदर, मटकी फोड़ डंस व राधा-कृष्ण वाले गाने पर डंस किया। स्कूल के अध्यापक जिकेश ने फूलों का तारों का सबका कहना है गाना गाकर अपनी कला को दर्शाया। सभी बच्चों ने अध्यापकों की देखरेख में सांस्कृतिक प्रोग्राम करके अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया और श्री कृष्ण की बाल लीलाओं का मंचन किया। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाचार्य सतीश कौशिक ने बच्चों और स्टाफ के सहयोग से मटकी फोड़ने की रस्म को पूरा किया तथा सबको माखन-मिश्री का प्रसाद वितरित किया। स्कूल के वाइस प्रेसिडेंट जितेश कौशिक ने इस त्योहार का महत्व बताते हुए कहा कि हमें फल की इच्छा के बिना कर्म करने के सिद्धांत को अपनाने की जरूरत है और हमें इसे बड़े प्रेम से मनाना चाहिए। अंत में श्रेष्ठ कार्यक्रम के लिए छात्रों व अध्यापकों की प्रशंसा की।

सेंट कोलंबस में मनाया शिक्षक दिवस

फरीदाबाद। सेंट कोलंबस नेशनल स्कूल, चार्मवुड विलेज, सूरजकुंड में शिक्षक दिवस बड़े धूमधाम से मनाया गया। नन्हे बच्चों ने शिक्षकों के भेष में सबका मन मोह लिया। सभी शिक्षकों ने बच्चों के लिए एक सरप्राइज नृत्य की प्रस्तुति दी। नजमा को वर्ष 2022-23 में उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सर्वश्रेष्ठ शिक्षक के पुरस्कार से सम्मानित किया गया। यह अवसर सभी के लिए बहुत उस्ताहजनक और प्रेरणादायक था। शाखा प्रमुख रुचि वालिया ने बच्चों को संबोधित किया और बताया कि शिक्षक दिवस हम सभी के जीवन में कितना महत्वपूर्ण है। कार्यक्रम के अंत में ऋषि चौधरी ने सभी शिक्षकों की कड़ी मेहनत की सराहना की और स्टाफ सदस्यों को भविष्य में भी इसी तरह का प्रदर्शन बनाए रखने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के साथ किया गया।

केसीएम वर्ल्ड स्कूल में मनाया शिक्षक दिवस व जन्माष्टमी

पलवल। टीकरी ब्राह्मण स्थित केसीएम वर्ल्ड स्कूल में शिक्षक दिवस व जन्माष्टमी का पर्व बहुत धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में विद्यालय के संयोजकों श्री कृष्ण शर्मा, दीपशिखा व मंजू कंवर ने विद्यालय की प्रधानाचार्या पारुल भारद्वाज को नन्हा पोधा प्रदान कर शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दीं। इसके बाद नए दिन की शुरुआत शुभ विचारों के साथ करते हुए कक्षा छठी के छात्रों द्वारा डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन से जुड़ी जानकारीयें साझा की गईं। शिक्षक दिवस कब से और क्यों मनाया जाने लगा, इसके संबंधित जानकारी देने के लिए वीडियो भी दिखाई गईं। छठी कक्षा के छात्र अर्णव ने श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व की हार्दिक बधाई देते हुए बहुत ही सुंदर गीत की प्रस्तुति दी। राधा कृष्ण का श्रृंगार रूप धारण किए हुए छात्रों ने प्रधानाचार्या को पुष्पगुच्छ प्रदान किया तथा सभी शिक्षकों व शिक्षिकाओं को जन्माष्टमी की शुभकामनाएं दीं। विद्यालय की हिंदी शिक्षिका राजरानी ने भी इस अवसर पर स्वरचित कविता की प्रस्तुति देते हुए सभी को हृदय से नमन किया। विद्यालय की प्रधानाचार्या पारुल भारद्वाज ने सभी शिक्षकों व शिक्षिकाओं को शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दीं तथा इस दिवस को मनाने के औचित्य पर प्रकाश डाला।

अवेडक कॉलेज में पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता हुई

पलवल। डॉ. बीआर अंबेडकर राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पलवल में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. बाबू लाल शर्मा के निर्देशन व एनएसएस इंचार्ज अखिल चौहान की अध्यक्षता में पर्यावरण संरक्षण, प्लास्टिक मुक्त हरियाणा व नशा मुक्ति अभियान के अंतर्गत पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान ललिताना सैनी बीए द्वितीय वर्ष, द्वितीय स्थान संजना बीए प्रथम वर्ष, तृतीय स्थान पायल बीएससी तृतीय वर्ष एवं मीनाक्षी बीए तृतीय वर्ष ने प्राप्त किया। इस अवसर पर पवन कुमार, दिवाकर सिंह, तरुण सैनी ने निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। इस अवसर पर सारिता देवी, पंकी, निशा राणी, डॉ. योगेश बंसला, डॉ. संजीव कुमार, शेर सिंह, ओम प्रकाश व अन्य स्टाफ सदस्य मौजूद थे।

फुलवाड़ी में यूथ जोड़ो बूथ जोड़ो कार्यक्रम आयोजित

पलवल। हथीन विधानसभा यूथ कांग्रेस के हल्का अध्यक्ष वीरेंद्र पोसवाल के संयोजन में ग्राम फुलवाड़ी में कांग्रेस पार्टी को मजबूत करने के लिए यूथ जोड़ो बूथ जोड़ो कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें अखिल भारतीय युवा कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव एवं हरियाणा यूथ कांग्रेस की प्रभारी अरुण महाजन, हरियाणा यूथ कांग्रेस के प्रदेश उपाध्यक्ष मयंक चौधरी, यूथ कांग्रेस के पूर्व जिला अध्यक्ष फिरे पोसवाल, हरियाणा यूथ कांग्रेस की प्रदेश महासचिव नेहा खान, केसीसी कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव छत्रपाल सोरोत, राहुल सरपंच फुलवाड़ी, भीम सिंह, अभिषेक कानोली, प्रेम कलाका, अमित बामनीखेड़ा, भीम बहडोला, सुनील टीकरी ब्राह्मण एवं फुलवाड़ी गांव के पंच सरपंच सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे। कार्यक्रम में बूथ स्तर पर पार्टी को मजबूत करने के लिए रणनीति तय की गई। कार्यक्रम संयोजक वीरेंद्र पोसवाल ने भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि आज चाहे युवा हो, किसान हो, व्यापारी हो, कर्मचारि हों, मजदूर हों, हर वर्ग भाजपा से दुखी है। लोग भाजपा को सत्ता से दूर फेंकने का मन बना चुके हैं। और आने वाले समय में देश और प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनेगी। इस अवसर पर अनेक लोग मौजूद रहे।

सीएम की मौजूदगी में डॉ. दिनेश शर्मा ने राज्यसभा के लिए किया नामांकन



● डॉ. दिनेश शर्मा अटल बिहारी वाजपेई के मूल्यों और सिद्धांतों से सदैव जुड़े रहे: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश में एक सीट के लिए हो रहे राज्यसभा उपचुनाव के लिए मंगलवार को भाजपा प्रत्याशी डॉ. दिनेश शर्मा ने नामांकन दाखिल कर दिया है। नामांकन के समय स्वयं सीएम योगी भी मौजूद रहे। सीएम योगी के साथ ही डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य, ब्रजेश पाठक और पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी की मौजूदगी में नामांकन दाखिल किया गया। उपचुनाव में डॉ. दिनेश शर्मा का निर्वाचन तय माना जा रहा है। राज्यसभा की यह सीट वीते जून में भाजपा सांसद हरद्वार दुबे के निधन से खाली हुई है। डॉ. शर्मा के अलावा किसी अन्य ने इस सीट से नामांकन नहीं किया है। नामांकन

पत्रों की जांच बुधवार को की जाएगी। परिणाम की औपचारिक घोषणा शुक्रवार को होगी। नामांकन से पूर्व सीएम योगी ने भाजपा मुख्यालय में पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि आज शिक्षक दिवस है और इस अवसर पर एक शिक्षक के रूप में दिनेश शर्मा राज्यसभा के उपचुनाव के लिए अपना नामांकन करने जा रहे हैं। शिक्षक दिवस पर आप सबको बधाई देते हुए हृदय से उनका अभिनंदन करता हूँ। दिनेश शर्मा ने भारतीय जनता पार्टी के एक सामान्य कार्यकर्ता के रूप में कार्य करते हुए संगठन के विभिन्न दायित्वों का निर्वहन कर अपनी शानदार पारी को आगे बढ़ाया है। प्रदेश के अध्यक्ष के रूप में, लखनऊ के महापौर के रूप में भी उन्होंने बेहतरीन कार्य किया है। 2017 से 2022 के बीच में उत्तर प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने के बाद उप मुख्यमंत्री के दायित्व के साथ ही माध्यमिक और उच्च शिक्षा विभागों की जिम्मेदारी का निर्वहन करते हुए उन्होंने शिक्षा के क्षेत्र में सुधार के लिए कई अहम कदम उठाए। आज पार्टी ने उन्हें राज्यसभा उपचुनाव में अपने प्रत्याशी के रूप में उतारा है। डॉ. दिनेश शर्मा पंडित दीन दयाल उपाध्याय और अटल बिहारी वाजपेई जी के मूल्यों और सिद्धांतों से सदैव जुड़े रहे हैं। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने राज्यसभा के लिए उपचुनाव में डॉ. दिनेश शर्मा को प्रत्याशी बनाए जाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केन्द्रीय नेतृत्व का आभार जताया। उन्होंने भाजपा प्रदेश मुख्यालय में कहा कि पार्टी संगठन ने डॉ. दिनेश शर्मा जी को कार्यक्षमता और उन पर आमजनमानस के भरोसे को देखते हुए राज्यसभा के उपचुनाव में प्रत्याशी बनाया है। पाठक ने केन्द्रीय नेतृत्व का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि डॉ. दिनेश शर्मा निश्चित तौर पर निर्वाचन निर्वाचित होकर राज्यसभा में जाएंगे और राज्यसभा में उत्तर प्रदेश की आवाज को बुलन्द करेंगे। राज्यसभा के लिए उपचुनाव में पार्टी प्रत्याशी डॉ. दिनेश शर्मा ने कहा कि मैं पार्टी का कार्यकर्ता हूँ और मैंने वार्ड अध्यक्ष से अपने राजनीतिक जीवन की यात्रा को प्रारम्भ किया है। मैं पार्टी का कार्यकर्ता हूँ और कार्यकर्ता के नाते जो भी दायित्व निर्देश मुझे पार्टी संगठन द्वारा दिया जाता है उसे मैं करता हूँ। उन्होंने कहा कि मैं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केन्द्रीय नेतृत्व का आभारी हूँ जिन्होंने मुझे राज्यसभा के लिए उम्मीदवार बनाकर मुझ पर विश्वास जताया। डॉ. शर्मा ने कहा पार्टी कार्यकर्ता के लिए पद कभी मायने नहीं रखता, बल्कि पार्टी, संगठन का निर्देश मायने रखता है। पार्टी राज्य मुख्यालय पर आयोजित कार्यक्रम का संचालन पार्टी के प्रदेश महामंत्री संजय राय ने किया। पार्टी राज्य मुख्यालय पर पार्टी पदाधिकारियों, राज्य सरकार के मंत्रियों, विधायकों एवं पार्टी कार्यकर्ताओं ने डॉ. दिनेश शर्मा को पुष्प गुच्छ व फूल माला पहनाकर उनको बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

जी-20 समिट
7 से 10 सितंबर तक दिल्ली के लिए सीमित रहेगा बसों का संचालन
पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गाजियाबाद

दिल्ली में आयोजित होने जा रही जी-20 समिट के चलते 7 सितंबर से 10 सितंबर तक तक दिल्ली के विभिन्न मार्गों पर ड्रायवर्जन एवं प्रवेश पर प्रतिबन्ध के कारण सामान्य यातायात प्रभावित होगा। ऐसे में उत्तर प्रदेश सड़क परिवहन निगम ने विभिन्न मार्गों से दिल्ली की ओर संचालन सीमित रखने का निर्णय किया है। इस संबंध में क्षेत्रीय प्रबन्धक गाजियाबाद की ओर से सहायक क्षेत्रीय प्रबन्धक खुर्जा, बुलन्दशहर, सिकंदराबाद, हापुड़, लोनी, साहिबाबाद, कौशाम्बी, गाजियाबाद, आनन्द विहार और कश्मीरी गेट दिल्ली को पत्र लिखा है। पत्र में कहा गया है कि इस दौरान विशेष रूप से लोनी बॉर्डर व दिल्ली कश्मीरी गेट की ओर आने व जाने वाली सेवाओं पर प्रभाव पड़ना सम्भावित है। ऐसे में सभी को निर्देशित किया जाता है कि विभिन्न मार्गों से दिल्ली की ओर संचालन सीमित रखते हुए स्थानीय जिला प्रशासन व पुलिस के सम्पर्क में रहें एवं समय-समय पर जिला प्रशासन और पुलिस द्वारा विभिन्न माध्यमों के द्वारा जारी एडवाइजरी का अनुश्रवण करते रहें, जिससे सामान्य यातायात प्रभावित न हो एवं परिवहन निगम की बसों का संचालन प्रभावी रूप से चलता रहे। ये भी कहा गया है कि इस सम्बन्ध में काउन्सिलिंग के माध्यम से एवं नोटिस बॉर्ड के माध्यम से अपने चालकों और परिचालकों को आवश्यक दिशा-निर्देश निर्गत किए जाएं।

आंध्र वामसी बस्ती के नए डीएम

लखनऊ। राज्य सरकार ने मंगलवार को अहम फेरबदल करते हुए कौशल विकास मिशन के निदेशक आंध्र वामसी को बस्ती का नया डीएम नियुक्त किया है। दो दिन पूर्व ही डीएम कृष्णपुर से डीएम बस्ती के पद पर भेजी गई दिव्य मित्तल को अब प्रतिशरत कर दिया गया है। इसके अलावा गोरखपुर के डीएम कृष्ण कश्यप को गोरखपुर विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष पद का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है।

11 से 30 सितंबर तक घर-घर जाकर मुट्ठी भर मिट्टी, चुटकी भर अक्षत का किया जाएगा संग्रहण



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● मुख्य सचिव ने 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम के तहत कलश यात्रा की तैयारियों की समीक्षा की

मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम के अन्तर्गत कलश यात्रा की तैयारियों की समीक्षा की और अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम के अन्तर्गत आगामी 11 सितंबर से 30 अक्टूबर तक देश व प्रदेश में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित होंगे। कार्यक्रम की समस्त तैयारियों को समय से पूरा करते हुए प्रदेशभर में भव्य आयोजन सुनिश्चित कराया जाए। इस दौरान प्रदेश के प्रत्येक घर में उसवी वातावरण का सृजन किया जाये।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से युवाओं को स्वतंत्रता आंदोलन की प्रमुख घटनाओं एवं उनको से परिचित कराया जाए। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम के तहत नगरीय व ग्रामीण क्षेत्रों में घर-घर जाकर मुट्ठी भर मिट्टी, चुटकी भर अक्षत (चावल) संग्रहण किया जाए। कार्यक्रम में युवक मंगल दल, महिला मंगल दल, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, एनसीसी, एनएसएस, एनवाईके, स्काउट्स एंड गाइड, नागरिक सुरक्षा संगठन आदि का भी सहयोग लिया जाए। ग्रामीण क्षेत्रों में ब्लॉक स्तर व शहरी क्षेत्र में नगरीय

निकायों में मिट्टी को बड़े कलश में मिश्रित करते समय महोत्सव जैसा माहौल होना चाहिए। आयोजित कार्यक्रम में वीरों को सम्मानित भी किया जाए। कार्यक्रम में महिलाओं की सहभागिता पर विशेष बल दिया जाए।

उन्होंने कहा कि कलश को सुंदर कलात्मक सजावट से सुसज्जित किया जाए। कलश तिरों के रंग में रंगा होना चाहिए। सुसज्जित वाहनों में डोलक, नगाड़ा, मृदंग जैसे वाद्ययंत्रों के साथ अमृत कलश यात्रा निकाली जाए। इन सभी वाहनों को स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के चित्रों से सजाया जाए। इस दौरान इस अमृत कलश यात्रा के दौरान माटी गीत का गायन व वादन किया जाए। जिला मुख्यालय पर जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन कराया जाए। कलश यात्रियों के रात्रि विश्राम एवं भोजन आदि का समुचित प्रबंध सुनिश्चित

किया जाए। बैठक में बताया गया कि आगामी 1 अक्टूबर से 13 अक्टूबर के मध्य अमृत कलश में प्रत्येक घर से एकत्रित की गई मिट्टी को ग्रामीण क्षेत्रों में ब्लॉक स्तर पर तथा शहरी क्षेत्रों की नगर पालिकाओं, नगर निगमों तथा अन्य नगर निकायों में बड़े कलशों में मिश्रित किया जाएगा। अमृत कलश यात्रा 13 अक्टूबर से प्रारंभ होगी। इस यात्रा के निर्धारित पथ पर अमृत यात्रियों का स्वागत पुष्प वर्षा से होगी।

27 अक्टूबर को प्रदेश की राजधानी लखनऊ स्थित झुल्लाल वाटिका में मुख्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। सुसज्जित विशेष रेलगाड़ी से अमृत कलश यात्रा 28 अक्टूबर को दिल्ली के लिए प्रस्थान करेगी। 30 अक्टूबर को कर्तव्य पथ नई दिल्ली में कार्यक्रम का समापन समारोह यानी ग्रेंड फिनाले का आयोजन होगा। बैठक में प्रमुख सचिव परिवहन एल. वैकटेश्वर लू, प्रमुख सचिव नगर विकास अमृत अभिजात, प्रमुख सचिव पर्यटन मुकेश मेश्राम, मंडलायुक्त रौशन जैकब, जिलाधिकारी लखनऊ सूर्यपाल गंगवार, लखनऊ नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह सहित सम्बन्धित विभागों के अन्य वरिष्ठ अधिकारी आदि उपस्थित थे।

प्रदेश से कुपोषण खत्म करने को प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध

● संभव अभियान के दौरान चिन्हित किए गए ढाई लाख कुपोषित बच्चों का हो रहा इलाज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार कुपोषण को राज्य से समाप्त करने के लिए प्रतिबद्ध है। पूरे प्रदेश में जून में चले संभव अभियान में चिन्हित किए गए ढाई लाख कुपोषित बच्चों का उपचार किया जा रहा है, जिससे इनकी भी कद काठी सामान्य बच्चों की तरह बढ़ सके। अगले माह इन सभी बच्चों की प्रोग्रेस रिपोर्ट आंकी जाएगी। शासन की ओर से वर्ष 2021 से हर साल कुपोषित बच्चों को खोजने के लिए संभव अभियान चलाया जा रहा है। पिछले दो वर्षों से आयोजित हो रहे संभव अभियान के सकारात्मक परिणाम सामने आए हैं। ई-कवच से प्राप्त आंकड़ों के मुताबिक इस साल शून्य से पांच साल के दो लाख 48 हजार 728 अति गंभीर कुपोषित (सीम) बच्चों को चिन्हित किया गया है। इन बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण करने के बाद उनकी स्वास्थ्य स्थिति के अनुसार टीकाकरण, आयरन, फोलिक एसिड, मल्टी विटामिन, कैल्शियम दिया जा रहा है। आंगनबाड़ी कार्यकर्ता हर 15 दिनों पर इन चिन्हित बच्चों के घर जाकर इनका स्वास्थ्य परीक्षण कर रही हैं कि इन्होंने बाहर करे। उन्होंने ध्वस्त कानून व्यवस्था पर प्रदेश की योगी सरकार को कटघरे में खड़ा करते हुए भारत सरकार के मंत्री के घर पर हत्या एवं चलती ट्रेन में महिला सिपाही के साथ की गई बर्बरता की घटना को प्रमुखता से उठाते हुए न्यायिक जांच की मांग की है। उन्होंने मुख्यमंत्री से सवाल किया है कि आखिर केन्द्रीय मंत्री कौशल किशोर के घर पर बुलडोजर कब चलेगा। प्रदेश कांग्रेस के मुखिया के रूप में महत्वपूर्ण जिम्मेदारी देने के लिए राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकान्त खड्गे, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी एवं राष्ट्रीय महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश प्रियांका गांधी वाड़ा को धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने कहा कि हम लोग एक संकल्प लेकर आए हैं और एक वचनबद्धता के साथ हैं कि जो कहेंगे वह करेंगे उन्के की चोट पर। प्रदेश अध्यक्ष ने भारत सरकार के मंत्री श्री कौशल किशोर के घर में

माजपा को 2024 में हराएंगे व 2027 में भी करेंगे यूपी से बाहर: अजय

● प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने की केन्द्रीय राज्यमंत्री के पुत्र के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर मौजूदा जज की देखरेख में न्यायिक जांच कराने की मांग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नवनियुक्त प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने मंगलवार को पार्टी मुख्यालय पर पहली प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा कि हम भाजपा को 2024 में भी हराएंगे और 2027 में भी उत्तर प्रदेश से बाहर करेंगे। उन्होंने ध्वस्त कानून व्यवस्था पर प्रदेश की योगी सरकार को कटघरे में खड़ा करते हुए भारत सरकार के मंत्री के घर पर हत्या एवं चलती ट्रेन में महिला सिपाही के साथ की गई बर्बरता की घटना को प्रमुखता से उठाते हुए न्यायिक जांच की मांग की है। उन्होंने मुख्यमंत्री से सवाल किया है कि आखिर केन्द्रीय मंत्री कौशल किशोर के घर पर बुलडोजर कब चलेगा। प्रदेश कांग्रेस के मुखिया के रूप में महत्वपूर्ण जिम्मेदारी देने के लिए राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकान्त खड्गे, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी एवं राष्ट्रीय महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश प्रियांका गांधी वाड़ा को धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने कहा कि हम लोग एक संकल्प लेकर आए हैं और एक वचनबद्धता के साथ हैं कि जो कहेंगे वह करेंगे उन्के की चोट पर। प्रदेश अध्यक्ष ने भारत सरकार के मंत्री श्री कौशल किशोर के घर में



वारेदात पर मौजूद नहीं था वह तो दिल्ली में था जबकि सीसीटीवी फुटेज में वह उपस्थित दिखाता है। घटना के तीन से चार दिन बाद भी कोई कार्यवाही नहीं की जाती कार्यवाही के नाम पर पुलिस सिर्फ खानापूति करती है। हम लोगों के दबाव से कोर्ट नोटिस जारी कर कहती है कि मंत्री पुत्र से पूछताछ की जायेगी। उन्होंने कहा कि यदि योगी सरकार ईमानदारी की बात करती है तो मंत्री पुत्र के विरुद्ध 120 बी का मुकदमा दर्ज कर पूरे घटनाक्रम की मौजूदा जज की देख-रेख में न्यायिक जांच कराई जानी चाहिए जिससे दूध का दूध और पानी का पानी हो सके साथ ही पीड़ित परिवार को न्याय मिल सके। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने महिला सिपाही के साथ ट्रेन में दूरिदों द्वारा की गई बर्बरता का जिक्र करते हुए कहा कि यह सरकार अपनी ही महिला आरक्षी को सुरक्षा प्रदान करने में असमर्थ है तो प्रदेश के आम जनमानस की सुरक्षा कैसे कर सकती हैं।

अब तक 43119 ग्राम पंचायतों में किया गया ग्राम चौपालों का आयोजन

लखनऊ। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा है गांव चौपालों के आयोजन से गांव विकास की योजनाओं के क्रियान्वयन में हलचल तेज हुई है और गांवों के संवर्धन के साथ ही ग्रामीणों का जीवन स्तर सुधर रहा है, सरकार खुद चलकर गांव व गरीबों के पास जा रही है। ग्राम चौपालों से जहां गांवों में चल रही विभिन्न परियोजनाओं की जमीनी हकीकत का पता चलता है, वहीं सोशल सेक्टर की योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी आ रही है, यही नहीं जिन समस्याओं के निराकरण के लिए ग्रामीणों को तहसील, जिला या राजधानी जाना पड़ता था, उनका समाधान उनके अपने गांव में ही हो जा रहा है। प्रदेश में प्रत्येक शुक्रवार को प्रत्येक विकासखण्ड की 2 ग्राम पंचायतों में आयोजित की जा रही ग्राम चौपालों के उत्साहजनक परिणाम निखर कर सामने आ रहे हैं। प्रदेश में शुक्रवार को ग्राम चौपालों का आयोजन कर जहां लोगों की समस्याओं को समझा और सुलझाया जा रहा है वहीं लाभार्थीपरक योजनाओं सहित विकास व निर्माण कार्यों की जमीनी हकीकत को भी परखा जा रहा है। ग्राम्य विकास विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार 6 जनवरी 23 से अब तक प्रदेश की 43119 ग्राम पंचायतों में ग्राम चौपालों का आयोजन किया जा चुका है, जिनमें 32लाख से अधिक ग्रामीण मौजूद रहे और 2 लाख 17 हजार से अधिक समस्याओं/धरकरणों का निस्तारण किया गया। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने ग्राम्य विकास विभाग के उच्चस्तरीय अधिकारियों को निर्देशित किया है कि ग्राम चौपालों को और अधिक भव्य स्वरूप दिया जाय तथा ग्राम चौपाल में बड़ा बैंक ड्राप लगाया जाय और वहां पर उस ग्राम पंचायत के प्रधानमंत्री आवास योजना,ग्रामीण व मुख्यमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों, विभिन्न प्रकार के पेंशनरों की सूचीएव उस ग्राम के अन्य योजनाओं के लाभार्थियों की सूची प्रदर्शित की जाए।

उपभोक्ताओं का उत्पीड़न करने के बजाए दी जाए राहत

● ऊर्जा मंत्री ने पावर कारपोरेशन और विद्युत वितरण निगमों के कार्यों की समीक्षा की

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने कहा कि सभी विद्युत कार्मिक अपनी कार्य संस्कृति एवं चाल चरित्र में बदलाव लायें और उपभोक्ताओं की परेशानियों को तत्काल दूर करने का प्रयास करें। प्रदेश की विद्युत व्यवस्था में सुधार हेतु अच्चा इन्फ्रस्ट्रक्चर के साथ कार्मिकों का अपने कार्यों के प्रति ईमानदार होना और समस्याओं को दूर करने के लिए त्वरित प्रयास हों, यह भी जरूरी है। उपभोक्ताओं का उत्पीड़न करने के बजाय, उन्हें तत्काल राहत पहुंचाने का प्रयास करें। शिकायतों का त्वरित सज्ञान लें और गुणवत्तापूर्ण ढंग से इनका समाधान करें। उन्होंने कहा कि विद्युत कार्मिकों की बदौलत प्रदेश की 28 हजार से अधिक मेगावाट की विद्युत मांग को भी सकुशल पूरा किया गया। विद्युत के क्षेत्र में जो



सबकुछ बिजली पर निर्भर हो गया है। एक मिनट के लिए बिजली का जाना अब बर्दाश नहीं होता। बिजली न जाए इसके लिए व्यवस्था एवं इन्फ्रस्ट्रक्चर में सुधार करना होगा। आधुनिक तकनीक का प्रयोग कर इस व्यवस्था को और मजबूत बनाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि कोई भी अपनी जिम्मेदारी से भाग नहीं सकता। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि उपभोक्ताओं के गलत व अनंगल बिलिंग को रोकना होगा। मिलीभगत करके बिलिंग में सुधार की जाने वाली कोशिशों एवं ऐसे गोरखबंधों को बंद करना होगा। खासतौर से ग्रामीण उपभोक्ताओं को स्टैंड बिलिंग करने के लिए बढावा दें। उपभोक्ता स्वयं अपने मीटर की फोटो भेजकर बिलिंग बनवायें, ऐसे प्रयोग को बढाएँ। कनेक्शन डायरेक्ट या बाईपास करने के बजाय उपभोक्ता के खराब मीटर को समय पर बदलें। उन्होंने सख्त हिदायत दी की समझाने बुझाने का अब समय नहीं रहा। अब गड़बड़ी पर सख्त कार्यवाही की जायेगी। अधिशासी अभियन्ता, अवर अभियन्ता एवं सहायक अभियन्ता

घोसी उपचुनाव में मतदाताओं के अधिकारों को छीना गया: सपा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

घोसी उपचुनाव को लेकर समाजवादी पार्टी ने प्रदेश सरकार पर जबरदस्त हमला बोला। भाजपा प्रवक्ता एवं पूर्व मंत्री राजेन्द्र चौधरी ने कहा कि घोसी घाट के उपचुनाव में हार देखकर हताश भाजपा सरकार मतदान में प्रशासन एवं पुलिस का दुरुपयोग करती रही। भाजपा सरकार के इशारे पर पुलिस प्रशासन पूरी तरह से अराजकता पर उतर आया है। वह भाजपा की एक विंग बनकर काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि सपा मुखिया अखिलेश यादव ने पहले ही आशंका जाहिर की थी कि भाजपा समाजवादी पार्टी के खिलाफ हर हथकंडे अपनाएगी। आशंका सच साबित हुई। कुछ पुलिस कर्मियों ने भाजपा के कार्यकर्ताओं के रूप में काम किया। मतदाताओं को मतदान से रोका। मतदाताओं के अधिकारों को छीना। उन्होंने कहा कि मतदान के अवसर पर समाजवादी पार्टी के नेताओं एवं कार्यकर्ताओं पर दबाव बनाने के लिए नए-नए हथकंडे अपनाए गए। अल्पसंख्यकों और पिछड़ों का वोट पड़ने से रोकने के लिए भाजपा के पदाधिकारी और पुलिस मिलकर काम करते नज़र आए। तमाम मतदाताओं को मताधिकार से वंचित किया गया। कई जगह शिकायत मिली कि सीओ खुद चुनाव प्रचारक की भूमिका निभाते मिले हैं। कई बूथों पर ईवीएम में खराबी से मतदान बाधित रहा। मद्रसा अमजदी में मौलानाओं और हास्टल में रहने वाले बच्चों को लाठी मारकर पुलिस ने भगाने का काम

किया। मुस्लिम बहुल क्षेत्रों में बोट डालने जा रहे मतदाताओं को पीटकर पुलिस ने भगा दिया। सपा ने मुख्य निर्वाचन अधिकारी तथा मुख्य चुनाव आयुक्त भारत निर्वाचन आयोग को कई ज्ञापन सौंपकर पहले ही आशंका जताई गई थी कि घोसी उपचुनाव में भाजपा सरकार सत्ता का दुरुपयोग कर स्वतंत्र एवं निष्पक्ष चुनाव की पवित्रता को गट करेगी। भाजपा के इशारे पर समाजवादी पार्टी के समर्थक नेताओं और कार्यकर्ताओं सहित मतदाताओं को डराने धमकाने के साथ उनके घरों की बिजली काटने आदि की शिकायतें की गई थी।

उन्होंने कहा कि खासतौर पर अल्पसंख्यकों को मतदान से वंचित करने की आशंका मुख्य निर्वाचन आयुक्त, भारत निर्वाचन आयोग तथा मुख्य निर्वाचन अधिकारी को ज्ञापन प्रेषित कर बताई गई थी। उत्तर प्रदेश सरकार और पुलिस प्रशासन द्वारा मऊ जनपद के घोसी विधानसभा उपचुनाव में इट्टी में लगाये गये पुलिस कर्मियों और अधिकारियों के नाम दिये गये थे जो भाजपाई बन रहे थे। इसके बावजूद समाजवादी पार्टी की शिकायतों पर कोई प्रभावी कार्यवाही नहीं की गई। घोसी उपचुनाव में शुरू से ही जनता का रुझान स्थानीय समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी सुधाकर सिंह के प्रति रहा है। भाजपा उनकी लोकप्रियता से घबराई हुई है और इसीलिए वह हर हथकंडा अपनाकर उपचुनाव में हार बचाने में लगी रही है। उन्होंने कहा कि सपा मुखिया अखिलेश यादव का लोकतंत्र बचाने का संघर्ष जारी रहेगा।

हापुड़ घटना की जांच कमेटी में पूर्व न्यायाधीश हरिनाथ भी सदस्य बने

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार ने हापुड़ की घटना की जांच के लिए गठित कमेटी में सेवानिवृत्त प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय लखनऊ के भी सदस्य के रूप में शामिल किया है। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हापुड़ की घटना के संबंध में कमिश्नर मेरठ की अध्यक्षता

में सिसदस्थीय जांच कमेटी का गठन किया गया था। अब इस कमेटी में आईजी मेरठ तथा डीआईजी मुरादाबाद के अलावा सेवानिवृत्त प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय लखनऊ हरिनाथ पांडे को भी शामिल किया गया है। चार सदस्यीय जांच कमेटी को घटना के सभी पहलुओं की जांच कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए कहा गया है।

धान को साफ, सुखाकर केंद्रों पर लाएं किसान, उठाएं एमएसपी योजना का लाभ

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

अबकी बार किसानों से 218३ रुपये की दर से सरकारी ऋय केंद्रों पर धान की खरीद होगी। पिछले साल की अपेक्षा 143 रुपये की दर से सरकार ने खरीफ विपणन वर्ष 202३-24 में न्यूनतम समर्थन मूल्य में बढ़ोतरी की है। ग्रेड ए के धान का समर्थन मूल्य 2२0३ रुपये नियत है।जिले में 05 क्रय एजेंसियों के 169 धान ऋय केंद्रों पर खरीद की जाएगी।

डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने कृषक बन्धुओं से अपुरोध करते हुए कहा कि अपने धान को साफ एवं सुखाकर ऋय केंद्रों पर विक्रय हेतु लायें एवं न्यूनतम मूल्य समर्थन योजना का लाभ उठायें। किसी भी बहकावे में न आकर सरकारी ऋय केंद्रों पर ही लाकर अपना धान विक्रय करें। सरकारी ऋय केंद्रों पर धान विक्रय में किसी भी प्रकार की असुविधा नहीं होगी। जिले में धान ऋय के लिए कुल 05 ऋय एजेंसियों के 169 धान ऋय केंद्र ऋय एजेंसियों से प्राप्त प्रस्ताव, धान उत्पादन क्षेत्र एवं जनपद स्तर पर आहूत बैठकों में व्यापक परीक्षणोपानत कृषकों की सुविधा के दृष्टिगत तहसील सदर 49, गोला 45, पंचमाला 12 मोहम्मदी 23, मिताौली 14, निघासन 08, धौरहरा में 18 बनवाये गियत है। जनपद खीरी में 01

दबंगो की पिटाई से भाजपा नेता की पत्नी का हुआ गर्भपात

बरेली। जमीनी विवाद के चलते दबंगों ने एक भाजपा नेता पर हमला कर दिया शोर सुनकर बचाने पहुंची उसकी गर्भवती पत्नी के साथ भी मारपीट की गई जिससे वह घायल हो गई और इलाज के दौरान उसका गर्भपात हो गया पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाई शुरू कर दी । बारादरी थाना क्षेत्र के मोहल्ला चक्र मोहम्मद निवासी भाजपा नेता सारिक पुत्र साबिर की पत्नी फिजा का दबंग की पिटाई से गर्भपात हो गया उसे घायल अवस्था में अस्पताल में भर्ती कराया गया भाजपा नेता ने सारिक ने बताया कि उसका मोहल्ले के ही रहने वाले साजिद से जमीनी विवाद चल रहा है इसी रंजिश के चलते साजिद ने अपने साथी सकलानी, रईस, सब्बौर, इदरीस, भूरा, नजीब के साथ मिलकर उसे रास्ते में घेर लिया और गोली गलीज करने लगा विरोध करने पर सभी ने उसके साथ मारपीट शुरू हो कर दी शोर सुनकर उसकी गर्भवती पत्नी फिजा उसे बचाने पहुंची तो उसके साथ भी मारपीट की गई इसी दौरान साजिद ने उसके पेट में लात मार दी जिससे वह घायल हो गई और जमीन पर गिर पड़ी उसे जमीन पर गिरता देखा सभी हमलावर फार हो गए उसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया फिजा भाजपा के टिकट पर पार्षद पद का चुनाव भी लड़ चुकी हैं घटना की शिकायत पुलिस से कर दी गई जिसने आरोपियों को गिरफ्तार करने की कोशिश शुरू कर दी

शिक्षक दिवस : गुरुजनों को मिला सम्मान, मुख्यमंत्री कार्यक्रम का हुआ सजीव प्रसारण

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

बुधवार को बेसिक शिक्षा विभाग के तत्वावधान में %शिक्षक दिवस% पर जनपद स्तर पर शिक्षक पुरस्कार के लिए **क़**बैस्ट स्कूल ऑफ़ द वीक**क़** मुहिम में चयनित 46 विद्यालयों के हेडमास्टर का भव्य सम्मान समारोह का कलेक्ट्रेट में हुआ। इस अवसर पर लखनऊ में आयोजित मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कार्यक्रम का कलेक्ट्रेट सभागार में सजीव प्रसारण भी हुआ।

कार्यक्रम का शुभारंभ भाजपा जिलाध्यक्ष सुनील सिंह, नगर पालिका चेयरमैन डॉ. ईरा श्रीवास्तव, डीएम महेंद्र बहादुर सिंह, सीडीओ अनिल सिंह, सांसद प्रतिनिधि अंबरीश सिंह, बीएसए प्रवीण तिवारी ने दीप प्रज्वलित कर तथा मां. सरस्वती तथा पूर्व राष्ट्रपति, विद्वान, दार्शनिक और भारत रत्न से सम्मानित डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया।

भाजपा जिलाध्यक्ष सुनील सिंह ने कहा कि शिक्षा देश के पीएम नरेन्द्र मोदी व प्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ की सर्वोच्च प्राथमिकता है। शिक्षा ही विकास की कुंजी है। इस बात को दृष्टिगत रखते हुए राष्ट्रीय शिक्षा नीति तैयार की गई है। जिसका मुख्य उद्देश्य है कि किताबी ज्ञान के साथ-साथ छात्र को व्यवहारिक एवं तकनीकी रूप से भी दक्ष किया जाय।

105वें उर्स रजवी के अवसर पर 105 छात्र छात्रों को फ्री शिक्षा दी जाएंगी

संवाददाता। बरेली

कक्षा 6 से कक्षा 12 तक के 105 छात्र छात्रों की पढ़ाई और एडमिशन फ़्री होगी,ठिठिया निजावत खॉं स्थित मास्टर बन्ने खॉं इंटर कॉलेज के प्रबंधक हाजी फैजान खॉं कादरी ने बताया कि लिन बच्चों को कक्षा 6 से कक्षा 12 तक कि शिक्षा और एडमिशन फ़्री दी जाएगी,एडमिशन कराने कराने की अंतिम तिथि 10 सितम्बर 2023 तक हैं, जिन बच्चों को एडमिशन चाहिये है वह समय रहते इसका लाभ ले सकते हैं।बिहार कलां स्थित मदरसा तालीमुल इस्लाम गरीब नवजों में आज शहर के जिम्मेदार लोगों की बैठक की गई,बैठक में 105 बच्चो को फ़्री एजुकेशन देने का फैसला लिया गया।इस मौके पर हाफिज़

व धान खरीद हेतु पूर्व में पंजीकरण करा चुके कृषकों को धान विक्रय हेतु पुन: पंजीकरण कराने की जरूरत नहीं है, परन्तु उक्त पंजीकरण को संशोधित कर पुन: लॉक कराना होगा। यदि कृषक पंजीयन में किसी भी प्रकार की समस्या आए तो जनपद में स्थापित कन्ट्रोलरूम नं. 6३962३9116 या सम्बन्धित तहसील के क्षेत्रीय विपणन अधिकारी या विपणन निरीक्षक से सम्पर्क कर सकते हैं। पंजीयन की प्रक्रिया 01 जुलाई, 202३ से शुरू है।

डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने कृषक बन्धुओं से अपील करते हुए कहा कि अपने पंजीयन समय से कर लें क्योंकि पंजीयन के बाद तहसील स्तर पर प्रत्येक कृषक पंजीयन के सत्यापनोपरान्त ही कृषक धान विक्रय का पात्र होगा।धान विक्रय के लिए ओटीपी आधारित पंजीकरण की व्यवस्था है। कृषक भाई पंजीकरण के लिए वर्तमान मो.नं. ही अंकित करायें, स्वरू द्वाारा प्रेषित हज़़क़भरकर पंजीकरण प्रक्रिया पूर्ण करें। कृषक का बैंक खाता आधार सीडेड (अर्थात बैंक खाता आधार से जुड़ा हो) एवं बैंक द्वारा एनपीसीआई पोर्टल पर मैप एवं सक्रिय होना जरूरी है। धान के मूल्य का भुगतान पीएफएमए के माध्यम से सीधे किसानों के आधार लिंक बैंक खाते में करने की व्यवस्था है। कृषक

फसल अवशेष ना जलाने का ले संकल्प : जिलाधिकारी

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

फसलों के अवशेष जलाये जाने से उत्पन्न होने वाले प्रदूषण की रोकथाम के लिए डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने नित नए प्रयास करते हुए किसानों को जागरूक कर रहे हैं। डीएम ने कहा कि कई किसान भाई पंजीकरण के अभाव में फसल अवशेष जैसे धान की पराली, गन्ने की पत्ती आदि जला दे रहे हैं, इससे फसल अवशेषों के जलाने से वातावरण पर दुष्प्रभाव पड़ने के साथ अन्य कई प्रकार की हानियां हो रही है।

डीएम ने फसल अवशेष जलाने से होने वाली हानि बताते हुए कहा कि आपको स्वयं की खेत की मिट्टी का

स्वास्थ्य खराब हो रहा है। मिट्टी में

रहने वाले केचुएं मर जाते हैं। फसलों के लिए उपयोगी जीवाणु मर जाते हैं। फसल अवशेष में उपलब्ध पोषक तत्व जलकर नष्ट हो जाते हैं। पराली जलाने से पर्यावरण प्रदूषित हो रहा है जो लोगों को स्वास्थ्य सम्बन्धी परेशानी होने लगती है, सांस लेने में दिक्कत होती है। विशेषकर अस्त्रेमा के मरीजों को अधिक परेशानी को सामना करना पड़ता है। जाड़े के मौसम में पराली के धुएँ से धुंध पैदा बन जाता है, जिससे पौधों में प्रकाश से पोषण के द्वारा भोजन करने में हेतु पर्याप्त मात्रा में प्रकाश नहीं मिल पाता

परिणाम स्वरूप किसानों का उत्पादन प्रभावित होता है। फसलोंत्पादन पूरी बताई। आज सम्मानित होने वाले शिक्षक अभिनव पहल बेस्ट स्कूल ऑफ़ द वीक के तहत चयनित विद्यालयों के गुरुजनों को जिला स्तर पर सम्मानित किया जा रहा। कार्यक्रम में डायट प्रचारार्थ बृजभूषण चौधरी, सहायक वित एवं लेखाधिकारी जीएस गांडेय, बीईओ नगर क्षेत्र, बड़ी संख्या में शिक्षक गण मौजूद रहे।

सीएमपीएस के प्रधानाचार्य ओम प्रकाश शुक्ला को डीआईओएस ने किया सम्मानित

लालगंज, रायबरेली। मंगलवार को कस्बे के प्रतिष्ठित शिक्षण संस्थान चन्द्रशेखर मेमोरियल पब्लिक इन्टर कॉलेज लालगंज के प्रधानाचार्य ओम प्रकाश शुक्ला को जिला विद्यालय निरीक्षक रायबरेली ओमकार राणा द्वारा शिक्षा के उन्नयन हेतु किए गए प्रयास हेतु प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।जिला विद्यालय निरीक्षक ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में सीएमपीएस स्कूल और उसके प्रधानाचार्य ओम प्रकाश शुक्ला के प्रयास सराहनीय है।उनके अथक प्रयास की वजह से विद्यालय आज शिक्षक पर है व क्षेत्र की हजारों जनता लाभान्वित हो रही है। बताते चले कि सीएमपीएस स्कूल लालगंज तहसील क्षेत्र का शिक्षा के क्षेत्र का जाना माना संस्थान है। क्षेत्र के हजारों बच्चे कम शुल्क में शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं जिसका श्रेय कॉलेज के प्रबंध निदेशक दीप प्रकाश शुक्ला और प्रधानाचार्य ओम प्रकाश शुक्ला को जाता है।

दियांग बच्चों के

दियांगता प्रमाण पत्र

निर्गत करने हेतु शिविर

का हुआ आयोजन

डीह। दिव्यांग बच्चों के यू. डी. आई. डी. (दिव्यांगता प्रमाणपत्र) निर्गत करने हेतु जिला बेसिक शिक्षा विभाग के अंतर्गत समेकित शिक्षा इकाई द्वारा ब्लॉक संसाधन केंद्र डीह में मेडिकल असिसमेंट शिविर का आयोजन किया गया शिविर में डॉ. पी. पी. सरोज अस्थि रोग विशेषज्ञ, डॉ. नीलम सिंह नेत्र रोग विशेषज्ञ, डॉ. प्रदीप कुमार मनोचिकित्सक व रूबी चौधरी सहायक ऑडियोलॉजिस्ट विशेषज्ञ के रूप में उपस्थित रहे। चिकित्सीय टीम द्वारा परिषदीय विद्यालयों के भिन्न – भिन्न अक्षमताओं से ग्रसित दिव्यांग बच्चों का दिव्यांगताव परीक्षण किया गया कैम्प की अध्यक्षता खंड शिक्षा अधिकारी डीह बृजलाल ने किया शिविर का व्यवस्थापन व संचालन विशेष शिक्षक बृजेश यादव द्वारा किया गया शिविर में कुल ३9 बच्चों का परीक्षण किया गया। विशेष शिक्षक बृजेश यादव ने अधिभावकों को दिव्यांगता प्रमाणपत्र का परीक्षण किया गया। विशेष शिक्षक बृजेश यादव ने अधिभावकों को दिव्यांगता प्रमाणपत्र की उपयोगिता व दिव्यांग बच्चों को शासन स्तर से मिलने वाली योजनाओं के बारे में जानकारी दी शिविर को संपन्न कराने में शिवनंदन वर्मा, राजेश शुक्ला विशेष शिक्षक व आरती यादव फीजियोथेरेपिस्ट ने अहम भूमिका निभायी।

बरेली/लखीमपुर खीरी/संडीला

8

भाजपा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रेखा वर्मा ने किया विशाल मानसिक स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

सीएचसी मितौली में मंगलवार को विशाल मानसिक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें जिला मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम को जिला स्तरीय टीम द्वारा मरीज को उपचार व दवाएं वितरित की गईं। विशाल मेगा कैंप का शुभारंभ भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष धौरहरा सांसद रेखा वर्मा द्वारा किया गया इस दौरान उनके साथ कस्ता विधायक सौरभ सिंह सोनू और जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि नरेंद्र सिंह मौजूद रहे।

इस दौरान भाजपा को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व धौरहरा सांसद रेखा वर्मा ने कहा कि भाजपा की डबल इंजन की सरकार स्वास्थ्य सेवाओं को लगातार बेहतर करने पर काम कर रही है। सामान्य बीमारियों जैसे ही आज मानसिक स्वास्थ्य भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है, जबकि पहले ही सरकारों में ऐसा नहीं हुआ। आज लोगों को खास कर ग्रामीण अंचलों में रहने वाले लोगों को झाड़ू फूंक व अशा हकीम से दूर रहकर मानसिक बीमारियों के इलाज को करवाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है और इसके लिए डॉक्टर की टीम जिला अस्पताल सहित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों और ब्लॉक स्तर पर कैंप लगाकर अपनी सेवाओं को दे रही है उनके द्वारा उनके

छह सितंबर को खीरी आंगी कमिश्नर, करेंगी जनता दर्शन

लखीमपुर खीरी। जनपद में आम जनमास की मूलभूत सुविधाओं से जुड़े मामलों का गुणवत्तापूर्वक प्रभावशाली ढंग से निराकरण, अनुश्रवण एवं समन्वय के लिए आयुक, लखनऊ मंडल डॉ रोशन जैकब 06 सितंबर को प्रात: 11 बजे से लेकर अपराह्न 02 बजे के मध्य कलेक्ट्रेट सभागार में जनता दर्शन कर जनता की समस्याओं को सुनेगी। आयुक के जनता दर्शन में आमजन की दैनिक जीवन से जुड़ी विभिन्न समस्याएं यथा बिजली, पानी, सड़क, प्रधानमंत्री/मुख्यमंत्री आवास, जिन निकासी, दैवी आपदा, वारासत, सार्वजनिक भूमि पर अनधिकृत कब्जा, भूमि विवाद, विभिन्न प्रकार की पेशान, सार्वजनिक वितरण प्रणाली से मिलने वाले राशन आदि के मामलों की सुनवाई की जाएगी। इस दिवस का आयोजन प्रभावी ढंग से एवं उच्च कोटि की सवेदनशीलता के साथ आम जनमानस की मूलभूत समस्याओं के सफल समाधान के दृष्टिगत किया जाएगा। इस आयोजन में जिलाधिकारी, जनपद सभी संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ स्वयं मौजूद रहेंगे।

11 से 02 बजे के बीच कलेक्ट्रेट में होगी जनसुनवाई, मौजूद रहेंगे जनपदीय अफसर

11 से 02 बजे के बीच के मध्य कलेक्ट्रेट सभागार में जनता दर्शन कर जनता की समस्याओं को सुनेगी। आयुक के जनता दर्शन में आमजन की दैनिक जीवन से जुड़ी विभिन्न समस्याएं यथा बिजली, पानी, सड़क, प्रधानमंत्री/मुख्यमंत्री आवास, जिन निकासी, दैवी आपदा, वारासत, सार्वजनिक भूमि पर अनधिकृत कब्जा, भूमि विवाद, विभिन्न प्रकार की पेशान, सार्वजनिक वितरण प्रणाली से मिलने वाले राशन आदि के मामलों की सुनवाई की जाएगी। इस दिवस का आयोजन प्रभावी ढंग से एवं उच्च कोटि की सवेदनशीलता के साथ आम जनमानस की मूलभूत समस्याओं के सफल समाधान के दृष्टिगत किया जाएगा। इस आयोजन में जिलाधिकारी, जनपद सभी संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ स्वयं मौजूद रहेंगे।

विवक न्यून

विवाहिका को पति और ससुरालियों ने पीटा

बरेली। पति से हूय मान्गुली विवाह के बाद विवाहिका को उसके पति और ससुरालियो ने पीट कर घायल कर दिया किशाना क्षेत्र के मोहल्ला छावनी निवासी आशी को आज सुबह उसके पति जीथान सास सेक्टर और नन्द ने पीट कर घायल कर दिया आशी ने बताया कि उसका विवाह 24 दिसंबर कल 2020 में जीथान से हुआ था उसका मायका भी किला क्षेत्र में है उसने बताया कि पति उससे उसका अवसर इग्नोर किया है आज सुबह भी उसके पति से इग्नार्ड हो गया गुस्साए पति ने अपनी गाँव बहन के साथ मिलकर उसकी किलकर पीछे कर दी जिससे वह घायल हो गई घटना की सूचना मिलने पर गायके वाले मौके पर पहुंचे और उन्होंने घटना की शिकायत पुलिस से कर दी।

खेत पर पांसी लगाकर युवक ने की आत्महत्या

बरेली। सदिमय परिस्थितियों ने एक युवक ने खेत पर ही पॉसी लगाकर आत्महत्या कर ली सुबह खेत में लगे षेे पेट उसका दाह लटका मिला सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा था।एन पीटूरक का रहने वाला 42 वर्षीय गंगा साहब के दिवंगद ने बताया कि कल देर रात खाना खाकर खेत पर टटलने की बात कह कर घर से बाहर गए थे देर रात तक जब वह घर नहीं पहुंचे तो परिवार के लोगों ने उनकी खोजें शुरू कर दी लेकिन उनका कोई पता नहीं लगा सुबह गाव के ही रहने वाले मिथपाल के खेत में नील के पेड़ से गमछे के सहारे उनकी लाश पेड़ से लटकी हुई मिली मौके पर पहुंचे परिवार वालों ने घटना की जानकारी पुलिस को दी मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा दिया परिवार के लोगों ने किसी भी रनिश से इंकार किया गुत्क अपने पीते नील बेटे और एक बेटों को छोड़ गया गया

हादसे में घायल युवक की इलाज के दौरान मौत

बरेली। अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार युवक गम्भीर रूप से घायल हो गया उच्चार के दौरान उसने आज सुबह दवा लिये दिया पुलिस ने शव पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा था।नवला रोडलाइया के गांव अन्वरपुर निवासी 45 वर्ष लखनवस्था के घरवालों ने बताया की 29 अगस्त को वह बरेली से मजदूरी करके बाइक से घर को जा रहे थे तभी बाजार के पास किसी अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी जिससे वह गम्भीर रूप से घायल हो गया उसे इलाज के लिए निजी अस्पताल में गर्ती करवाया गया जब आज सुबह उसकी मौत हो गई पुलिस ने शव की कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा।

सावरी झंडे का जोरदार तरीके से किया स्वागत, पुलिस रही मौजूद

बरेली। पौहानज पश्चिमी में साबिर पाक के 75वें सालाना उर्स के सिलसिले में हर साल की तरह इस साल भी बरेली से साबरी झंडे का काफ़ीला उमराखंड कलियार के लिए रवाना हुआ। पहले की तरह इस साल भी साबरी झंडे का स्वागत और शत्रि विग्रान का इंतजाम कस्बे ने किया गया। पिरान कलियार स्थित दरगाह साबिर पाक के सालाना उर्स में हर साल एकैडेज़ लोग जयरे के रूप में बरेली से फैलल झंडे लेकर आते हैं।राह जयथा सूभी रसूलिया साबरी की सपरस्त्रीकी में बरेली से रवाना हुआ जोकि कलियार पहुंचेगा। पौहानज पश्चिमी पहुंचने पर झंडे के साथ आए अकीरतमदों का फूल मालाओं के साथ शेरूू सावरी, इफ़क़न सावरी, आकिब सावरी,शाकिर सावरी, साहिद सावरी, मोइनुडदीन साबरी, आबिद साबरी असद अंसारी आदि लोगों ने स्वागत किया। सुरक्षा के गहेनगज इन्पेक्टर् क्राइड अनिल कुमार चौधरी भागीरथी गम्भीर प्रताप सिंह कुसेद रहे।

आर्थिक तंगी के चलते युवक ने यथा आत्महत्या का प्रयास

बरेली। आर्थिक तंगी के चलते एक युवक ने पक्षी लगाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया पत्नी ने उसे देखा लिया और पड़े से उतार कर इलाज के लिए निला अस्पताल में गर्ती कराय़ा जब उसकी हालत नाजुक बनी हुई है। थाना बिथेरी चौनपुर के गांव हरताल निवासी 35 वर्षीय शेखर अपने ही घर में पक्षी लगाकर आत्महत्या के प्रयास किया घर वाली ने बताया कि रोगमाज न मिलने से वह आर्थिक तंगी से जूझ रहा है उसकी पत्नी लक्ष्मी ने बताया वह इस बात को लेकर काफी परेशान थी पत्नी रात उसको दुपेटे को खत के सुड़े से दुपट्टा बांधकर पक्षी लगाकर आत्महत्या का प्रयास किया इस घेयान उसकी पत्नी ने उसे देखा लिया और परिवार की मदद से पक्षी से उतर कर उच्चार के लिए निला अस्पताल में गर्ती करवाया गया जब डॉक्टरों ने उसकी हालत नाजुक बताई।

05 हेल्थ एण्ड वेलनेस सेण्टर का मिला सौगत

किर्नापुर। प्रदेश सरकार की ओर से इस माह की शुरूआत में ही मिले को पाव हेल्थ एण्ड वेलनेस सेण्टर की सौगत दी है। इस आशय की जनकमरी शहरी स्वास्थ्य समन्वयक पंकज कुमार ने एक बैठक के दौरान दी। मिला शहरी स्वास्थ्य समन्वयक ने बताया कि मिले को प्रदेश सरकार से शहरी रोग के लोगों को स्वास्थ्य के क्षेत्र में राहत देने के लिए पाव हेल्थ एण्ड वेलनेस सेण्टर का सौगत दिया है और ये पुनार में 02, अरवेली में 02 व कक्षा 01 हेल्थ एण्ड वेलनेस सेण्टर बनाया की मंजूरी मिल गई इसके अलावा नवापालिका क्षेत्र में 01 पॉली वार्लीक के भी संचालित करने का रवीकृति मिल गया है।

शिक्षक दिवस पर गुरुजनों को किया गया सम्मानित

● समाज निर्माता की भूमिका निमाते हैं शिक्षक: डीएम

● राष्ट्र निर्माण में शिक्षकों का अहम योगदान-अनिल प्रधान

संवाददाता। चित्रकूट

भारत के द्वितीय राष्ट्रपति महान शिक्षाविद दार्शनिक डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस में शिक्षक दिवस में विधायक मऊ-



मानिकपुर अविनाश चंद्र द्विवेदी, पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव, जिलाधिकारी अभिषेक आनंद, भाजपा जिलाध्यक्ष चंद्र प्रकाश खरे, सीडीओ अमृतपाल कौर, जिला नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता,

अध्यक्ष जिला कोऑर्पेटिव बैंक पंकज अग्रवाल, सांसद प्रतिनिधि शक्ति प्रताप सिंह तोमर को मौजूदगी में जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान शिवरामपुर सभागार में शिक्षक दिवस पर अशोक कुमार, सर्वजीत सिंह, रविंद्र सिंह, देवेन्द्र कुमार तिवारी, राकेश कुमार गुप्ता, आशीष कुमार चौरसिया, अरुण कुमार रजक समेत 30 शिक्षक, अनुदेशक व शिक्षामित्र को शिक्षक सम्मान समारोह में साल व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। जिलाधिकारी अभिषेक आनंद ने

कहा कि शिक्षक, छात्र व अभिभावकों का जीवन बनाते हैं। शिक्षक राष्ट्र निर्माता के रूप में समाज निर्माता के रूप में अहम भूमिका निभाते हैं। जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव ने शिक्षकों के उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित किया है। इस क्षेत्र में जिलाधिकारी व मुख्य विकास अधिकारी तथा बैसिक शिक्षा अधिकारी ने महत्वपूर्ण कार्य किए हैं। शिक्षक सम्मान समारोह का संचालन साकेत बिहारी ने किया।

पतियों पर लगे दुष्कर्म के आरोप के खिलाफ पत्नियां सड़क पर उतरीं

● डीएम और एसपी से की निष्पक्ष जांच की मांग

● अवस्थी परिवार के समर्थन में सैकड़ों लोग आए सड़क पर

संवाददाता। उर्ई, जालौन



अपर लगाए गए आरोप के मामले की सचन जांच करने की मांग की। बताते चलें कि श्रीमती ज्योति सविता पत्नी अनिल कुमार निवासी गांधीनगर थाना उर्ई कोतवाली जिला जालौन ने बीते दिनों पुलिस को दिए शिकायती पत्र में भास्कर अवस्थी पुत्र गोविंद नारायण अवस्थी प्रभाकर अवस्थी और प्रशांत अवस्थी पर दुष्कर्म किए जाने का आरोप लगाया था इसके विरोध में आज डॉक्टर अर्चना अवस्थी पत्नी प्रभाकर अवस्थी, डॉक्टर साधना पत्नी डॉक्टर भास्कर अवस्थी, श्रीमती सोम्या पत्नी प्रशांत

शिक्षण संस्थानों में धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस समारोह

जालौन, उर्ई। भारत सरकार के प्रथम उप राष्ट्रपति और महान शिक्षक डॉ. सर्वपल्ली राधा कृष्णन की जयंती शिक्षक दिवस के रूप में नगर के विभिन्न विद्यालयों में धूमधाम से मनाई गई। इस मौके पर शिक्षकों ने उनके बताए गए रास्ते पर चलने का संकल्प भी लिया। शिक्षक समाज को प्रेरणा देने का कार्य करते हैं। भारत के पूर्व राष्ट्रपति व शिक्षाविद डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस को नगर के विभिन्न स्कूलों व कॉलेजों में हार्दिकता के साथ मनाया गया। विद्यालयों में छात्र, छात्राओं ने शिष्टक, शिक्षिकाओं को डायरी, पेन, फूल आदि भेंटकर उन्हें सम्मानित किया। नगर के सेठ वीरेंद्र कुमार शांतकोर नरविद्यालय, फैलायी देवी श्रवाण कुमार नरविद्यालय, कन्हैयालाल विष्णुचरण नरविद्यालय, महाराणा प्रताप साइंस एकेडमी, आदि में डॉ राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण किया गया।

शिक्षक दिवस के अवसर पर 15 शिक्षकों को सम्मानित किया गया

हमीरपुर। आज शिक्षक दिवस के अवसर पर स्थानीय मीटिंग हाल में अर्धा कार्य करने वाले 15 शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इसके पहले सीएम द्वारा राज्य अस्त्राक अस्त्राक वितरण का लाइव प्रसारण देखा गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष जयंती राजपूत ने शिक्षकों के महत्व के बारे में बताया। सम्मानित शिक्षकों में सुनम आर्या, अरुण सिंह, मंगीता, जयप्रकाश नायरणा, पूष्पा स्यान, राजकुमार, पीतूष कुमार, रोपेद विवेक, सीताराम, नवीन, रवि, प्रतीक्षा, पवन, महेंद्र, अर्चना, संधिया कुमकुम, वृष्णा यादव, अशोक पाल, रामकृष्ण शुक्ला आदि शामिल रहे। इसी प्रकार कायाकल्प के तहत सदस्यों करने वाले गान प्रधानों में विनोद निषाद, धर्मेन्द्र सिंह, आरती, प्रदीप, परजन सिंह, ईशू राजपूत आदि लोग शामिल रहे। नगर शिक्षा अधिकारी अजीत कुमार निगम ने बताया कि कार्यक्रम के बाद 58 विद्यालयों को नियुक्त विद्यालय घोषित किया गया।



डॉ. राधाकृष्णन को याद कर बड़ी धूमधाम से मनाया शिक्षक दिवस



फतेहपुर। देश के दूसरे राष्ट्रपति सर्वपल्ली डॉ. राधाकृष्णन को याद करते हुए शिक्षक दिवस जिले भर में धूमधाम से मनाया गया। विभिन्न विद्यालयों में धूम राष्ट्रपति के चित्र पर माल्यार्पण कर जहां श्रद्धासुमन अर्पित किए वहीं शिक्षकों को सम्मानित किया गया। बच्चों ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम व नाटक प्रस्तुत किए। शहर के चित्रांशुनगर स्थित चिल्ड्रेन पब्लिक स्कूल में मंगलवार को शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया गया। विद्यार्थियों ने गुरुजनों को उपहार भेंट किए। इस मौके पर डॉयरेक्टर प्राची श्रीवास्तव, प्रबंधक सुनील श्रीवास्तव, सजय श्रीवास्तव

सहित तमाम शिक्षक व शिक्षिकाएं मौजूद रहे। इसी तरह सेंट मेरीज स्कूल में छात्रों ने शिक्षक दिवस उल्लास व जोश से मनाया। मंच को फूलों और गुब्बारों से सुसज्जित किया। छात्रों ने गमनेजोशी से स्वागत किया। साथ ही उपहार देकर सभी शिक्षकों को सम्मानित किया। इसी कड़ी में महर्षि विद्या मंदिर विद्यालय परिषद ने शिक्षक दिवस हार्दिकता से मनाया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य प्रमोद कुमार त्रिपाठी को तथा इस वर्ष सेवानिवृत्त हुये शिक्षक भूपेंद्र सिंह, राकेश कुमार मिश्रा, राजकुमार त्रिपाठी को माल्यार्पण कर, अंगवस्त्र, प्रशस्ति पत्र तथा स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

जिले के 15 शिक्षकों को नेशनल बिल्डर अवार्ड से किया सम्मानित



उन्नाव। शिक्षक दिवस के अवसर पर नॉलेज वैली इंटरनेशनल स्कूल शिव नगर उन्नाव में रोटीर क्लब उनाव के द्वारा नेशनल बिल्डर अवार्ड 2023-24 से जनपद के 15 शिक्षकों को सम्मानित किया गया। सम्मान पाने वाले शिक्षकों में डॉ मनोज श्रीवास्तव विभागध्यक्ष अर्थशास्त्र, डी ए वी कॉलेज कानपुर, सचिन मिश्रा सहायक शिक्षक, सर सैयद पब्लिक स्कूल उन्नाव, योगेंद्र प्रताप सिंह सहायक शिक्षक जूनियर हाई स्कूल सैदपुर सिकंदरपुर कर्ण, प्रभात सिन्हा सहायक शिक्षक प्राथमिक विद्यालय उन्नाव, अनिरुद्ध सोरभ सहायक शिक्षक प्राथमिक विद्यालय हिलौली, सपना सिंह सहायक शिक्षक जूनियर हाई स्कूल रूपक, प्रत्युष मिश्र सहायक शिक्षक प्राथमिक विद्यालय हसनगंज, डॉ मनीषा गंगवार प्रधानाचार्य राजकीय हाई स्कूल विद्यालय सोहरामऊ, आदि शामिल रहे। क्लब के सचिव नीरंज निगम ने अवगत कराया कि रोटीर क्लब प्रत्येक वर्ष शिक्षक दिवस को नेशन बिल्डरस अवार्ड से शिक्षकों को सम्मानित करता है।

समाधान दिवस पर नगर पालिका अध्यक्ष ने सुनी जनता की फरियाद

● योगी सरकार की योजनाओं को धरातल पर उतारने में जुटे चेयरमैन

संवाददाता। चित्रकूट

नगर पालिका परिषद कर्मी में नगरीय समाधान दिवस में डॉ सौ फरियादियों की समस्याओं को अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता व डीओ ने सुना। समस्याओं का मौके पर निस्तारण किया। समाधान दिवस में सबसे ज्यादा शिकायतें विद्युत विभाग की पहुंची थी। पालिका क्षेत्र के विस्तारित क्षेत्रों में विद्युतीकरण न होने का मुद्दा छाया रहा।

मंगलवार को नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता के समक्ष विद्युतीकरण का मुद्दा उठा। कहीं तारें जर्जर हो गई हैं, आए दिन फॉल्ट और तमाम तरह की समस्याएँ होती हैं। घटनाओं की

आशंका बनी रहती है। अध्यक्ष ने विद्युत विभाग के एसडीओ को समस्या समाधान के कडे निर्देश दिए। प्रधानमंत्री आवास योजना, वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन, जन्म प्रमाण पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र के भी फरियादी पहुंचे। संबंधित विभागों को सभी पत्रों पर कार्रवाई करके समस्या निस्तारण के निर्देश दिए।

जिलाधिकारी ने किया पुस्तकालय का लोकार्पण

चित्रकूट। डीएम अभिषेक आनंद तथा सीडीओ अनुपाल कौर ने आज राजकीय जिला पुस्तकालय का प्राँत उद्घाटन एवं लोकार्पण कर मुख्यमंत्री अभ्युदय कोटिंग सेक्टर का शुभारंभ किया। जिलाधिकारी ने मुख्यमंत्री अभ्युदय कोटिंग के छात्र-छात्राओं को शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए कहा कि किसी भी समाज के उत्थान के लिए लाइब्रेरी की स्थापना बहुत जरूरी है। उन्होंने जिला विद्यालय निरीक्षक से कहा कि सीडीओ के माध्यम से नीट, जेईई, पीसीएस, आईएसएस आदि टेयारी के लिए नई किताबों की व्यवस्था कराए, तथा लाइब्रेरी में समाचार पत्र भी मंगवाये जाए।

पेज एक का शेष इंडिया से...

लेकिन हम विचारित नहीं होंगे। आखिर इंडिया (इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस) के घटक देश का उद्देश्य क्या है? यह भारत है - सद्भाव, मेलजोल, मेल-मिलाप और विश्वास। जुड़ेगा भारत, जीतेगा इंडिया। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तृणमूल कांग्रेस की प्रमुख ममता बनर्जी ने कहा, हम सभी जानते हैं कि इंडिया ही भारत है, लेकिन दुनिया हमें इंडिया के नाम से जानती है। उन्होंने कहा कि फासीवादी भाजपा शासन को उखाड़ फेंकने के लिए गैर-भाजपा ताकतें एकजुट हुईं और अपने गठबंधन को उपयुक्त नाम इंडिया दिया। अब भाजपा चाहती है इंडिया को बदलकर भारत कर दिया जाए। उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया, भाजपा ने ट्रांसफॉर्म इंडिया वादा किया था, लेकिन हम 9 साल बाद देख रहे हैं कि नाम बदला जा रहा है। ऐसा लगता है कि भाजपा इंडिया शब्द के इस्तेमाल किए जाने से परेशान है क्योंकि वे विपक्ष के भीतर एकता की ताकत को पहचानते हैं। चुनावों के दौरान, इंडिया भाजपा को सता से बाहर करेगा। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने पूछा कि अगर विपक्षी गठबंधन इंडिया अपना नाम फिर से भारत रखता है तो क्या भाजपा भारत का नाम बदल देगी। विपक्ष पर पलटवार करते हुए केन्द्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने सवाल किया कि प्रेसीडेंट ऑफ इंडिया शब्द का उपयोग करने में क्या दिक्कत है क्योंकि देश का नाम तो भारत ही है। उन्होंने कहा, 'कांग्रेस हर चीज को विकृत किए जाने के तौर पर देखती है। कभी वे सनातन धर्म को खत्म करने की बात करते हैं। मुझे नहीं लगता कि इसमें (भारत शब्द के उपयोग में) कोई समस्या है। अगर हम भारत का नाम भारत नहीं रखेंगे तो और क्या करेंगे।' शिक्षा मंत्री प्रधान ने खुद को मिले निमंत्रण को एक तस्वीर साझा करते हुए प्रेसीडेंट ऑफ भारत हैशटैग का इस्तेमाल किया और कहा, 'जन्म गण मन अधिनायक जय है, भारत भाग्य विधाता। जय हो।' भाजपा महासचिव तरुण च्यु ने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि कभी उन्हें वंदे मातरम से दिक्कत होती है और कभी उन्हें राष्ट्रवाद से दिक्कत होती है। असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा ने कहा, भारत गणराज्य - खुश और गौरवान्वित है कि हमारी सभ्यता साहसपूर्वक अमृत काल की ओर आगे बढ़ रही है। विश्व हिंदू परिषद ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के जी20 राष्ट्रभोज निमंत्रण में भारत शब्द के इस्तेमाल की सराहना की और कहा, 'आइए इंडिया शब्द को भूल जाएं।' राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने

गत एक सितंबर को कहा था कि इंडिया के बजाय भारत शब्द का इस्तेमाल किया जाना चाहिए। उन्होंने लोगों से इसकी आदत डालने का आग्रह किया। भागवत ने कहा था कि भारत नाम प्राचीन समय से चला आ रहा है और इसे आगे भी जारी रखना चाहिए। **उदयनिधि के...** एक दिन पहले कई शीर्ष भाजपा नेताओं और केन्द्रीय मंत्रियों ने विवादास्पद टिप्पणियों पर विपक्षी नेताओं की 'चुप्पी' पर सवाल उठाया था और आरोप लगाया था कि ये टिप्पणियाँ समाज में तनाव पैदा करने और देश को बदनाम करने की सोची-समझी साजिश का हिस्सा थीं। पिछले हफ्ते केन्द्र में तमिलनाडु प्रोग्रेसिव राइट्स एंड ऑटिस्ट एसोसिएशन की एक बैठक में अपने संबोधन में द्रमुक नेता ने सनातन धर्म की तुलना कोरोना वायरस, मलेरिया और डेंगू से की और कहा कि ऐसी चीजों का विरोध नहीं किया जाना चाहिए बल्कि नष्ट किया जाना चाहिए। हालांकि, उन्होंने बाद में दावा किया कि उन्होंने सनातन धर्म के अनुयायियों के खिलाफ हिंसा का आह्वान नहीं किया था। वहीं कांग्रेस नेता इस मुद्दे पर बंदे रहे। एक वर्ग स्टालिन का बचाव कर रहा था और दूसरा सभी धर्मों के सम्मान का आह्वान कर रहा था, अन्य विपक्षी सदस्य मुंबई में इंडिया गठबंधन की तीसरी बैठक के दौरान मंच साझा करने के कुछ दिनों बाद बयान की निंदा करने के लिए कतार में खड़े हो गए। बैठक में मिलकर चलने और एक साल से कम समय में होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए तैयार होने का आह्वान किया गया था। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि वह 'सनातन धर्म' से हैं और उन्होंने हर धर्म का सम्मान करने पर जोर दिया। केजरीवाल ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, 'मैं सनातन धर्म से हूँ। आप में से कई लोगों भी सनातन धर्म से हैं। मुझे लगता है कि हमें एक-दूसरे के धर्म का सम्मान करना चाहिए और इसके खिलाफ गलत नहीं बोलना चाहिए। यह सही नहीं है। सभी को एक-दूसरे के धर्म का सम्मान करना चाहिए।' टीएमसी सुप्रियो और पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी पहले ही सनातन धर्म के प्रति अपनी भावनाएँ व्यक्त करते हुए कह चुकी हैं कि वह खुद भी इसकी अनुयायी हैं। पूर्व न्यायाधीशों और नौकरशाहों सहित 260 से अधिक प्रतिष्ठित नागरिकों ने भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ को पत्र लिखकर उदयनिधि की 'सनातन धर्म' को खत्म करने वाली टिप्पणी पर संज्ञान लेने का आग्रह किया है। सीजेआई को लिखे पत्र में, दिल्ली हाईकोर्ट के पूर्व न्यायाधीश एसएन ढोंगरा सहित हस्ताक्षरकर्ताओं ने कहा कि जूनियर स्टालिन ने न केवल नफरत भरा भाषण दिया, बल्कि उन्होंने अपनी टिप्पणियों के लिए माफी मांगने से भी इनकार कर दिया। पत्र में कहा गया है कि देश के धर्मनिरपेक्ष चरित्र को बनाए रखने के लिए कार्रवाई की जरूरत है। इसमें कहा गया है कि 'बहुत गंभीर मुद्दों' पर कार्रवाई करने में प्रशासन की ओर से कोई भी देरी अदालत की अवमानना को आमंत्रित करेगी। उन्होंने कहा, 'हम सुप्रीम कोर्ट से आग्रह

करते हैं कि वह अवमानना का स्वतः संज्ञान लें, तमिलनाडु राज्य सरकार की निष्क्रियता के लिए जवाबदेही सुनिश्चित करें, और नफरत फैलाने वाले भाषण को रोकने, सार्वजनिक व्यवस्था और शांति बनाए रखने के लिए निर्णायक कदम उठाएं और हम आपसे अनुरोध करते हैं कि तत्काल उचित कार्रवाई करें।' आरएसएस ने घोषणा की कि यह भारत के विभाजन के साथ-साथ राष्ट्र को खंडित करने का प्रयास था। संघ के विचारक और विचारधारा पर कई पुस्तकों के लेखक जे नंदकुमार ने कहा, 'सनातन धर्म के खिलाफ नरसंहार के आह्वान के गंभीर अर्थ हैं। यह जुनू में तिरुवनंतपुरम में आयोजित उत्तर-दक्षिण संवाद की निरंतरता में है, जिसका उद्घाटन केरल के मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन ने किया था। **अनुच्छेद 370...** अनुच्छेद 370 को निरस्त किए जाने और जम्मू और कश्मीर पुनर्गठन अधिनियम, 2019 को चुनौती देने वाली कई याचिकाओं को 2019 में एक संविधान पीठ को भेजा गया था। जम्मू और कश्मीर पुनर्गठन अधिनियम, 2019 के चलते पूर्ववर्ती राज्य को दो केंद्रशासित प्रदेशों - जम्मू कश्मीर और लद्दाख में विभाजित कर दिया गया था। **जी-20...** इससे पहले पुलिस ने सोमवार को कहा था कि जी20 शिखर सम्मेलन के दौरान नई दिल्ली जिले में दवाओं को छोड़कर सभी ऑनलाइन डिलीवरी सेवाएं बंद रहेंगी। इस बीच दिल्ली पुलिस के अध्यास के कारण मंगलवार को लोगों को मध्य दिल्ली में यातायात जाम से जूझना पड़ा। यातायात पुलिस ने एक्स पर लिखा, अध्यास और विशेष यातायात व्यवस्था के कारण, दोपहर दो बजे तक भेरे मॉर्ग, भेरे रोड - रिग रोड, मथुरा रोड, सी-हेक्सान, सरदार पटेल मार्ग और गुडगांव रोड पर कुछ भीड़ होने की उम्मीद है। यात्रियों को तदनुसार अपनी यात्रा की योजना बनाने की सलाह दी जाती है। इंद्रप्रस्थ पार्क के पास बाहरी रिग रोड, सी-हेक्सानग और सारदार पटेल मार्ग पर भी मंगलवार को भीड़भाड़ देखी गई। इस दौरान दिल्ली सरकार को लेकर उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना पर निशाना साधा। उन्होंने कहा, उन्हें समझ नहीं आ रहा कि दिल्ली यातायात पुलिस ने क्या किया है। दिल्ली के लोग हर जगह जाम का सामना कर रहे हैं। पुलिस का कामकाज ही एकमात्र ऐसी चीज थी जिसे उपराज्यपाल को संभालना था, लेकिन इससे दिल्ली के आम लोगों को बहुत असुविधा हो रही है। **बिकरू कांड...** उन्होंने बताया कि अदालत ने इन 23 अभियुक्तों पर 50-50 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। जिला शासकीय अधिवक्ता (डीजीसी) राजू पोरवाल ने बताया कि अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश दुर्गा की अदालत ने जिन 23 आरोपियों को सजा सुनाई, उनमें गिरोह का मारा

गया सरगना विकास दुबे का सहयोगी श्यामू वाजपेयी (35) और विकास दुबे के कथित फाइनरसर (धन का प्रबंधन करने वाला) जयकांत वाजपेयी उर्फ जय (37) का नाम शामिल है। इसके अलावा हीरू दुबे उर्फ धर्मेन्द्र (35), जहान यादव (49), दया शंकर अग्निहोत्री उर्फ कल्लू (47), इस्लाम बेग उर्फ बब्लू मुसलमान (40), रामू वाजपेयी उर्फ रवींद्र (35), शशिकांत पांडे उर्फ सोनू (32), शिवम दुबे उर्फ अजीत (24), गोविंद सैनी (35), उमाकांत उर्फ गुड्डन (48), शिवम दुबे उर्फ दलाल (23), धीरेंद्र कुमार द्विवेदी उर्फ धीरू (35), मनीष उर्फ बीरू (28), सुशा वर्मा (55), गोपाल सैनी (30), शिव तिवारी उर्फ आशुतोष (34), विष्णु पाल उर्फ निखेदार (48), राम सिंह यादव (35), वीर सिंह उर्फ नन्नु (32), छोटू शुक्ला (31), अखिलेश दीक्षित उर्फ श्याम (33) और राहुल पाल (27) को भी समाज सजा सुनाई है। उन्होंने बताया कि बरी किए गए लोगों में अरविंद द्विवेदी उर्फ गुड्डन (46), सुशील कुमार तिवारी उर्फ सोनू (33), बाल गोविंद (52), राजेंद्र मिश्रा (49), रमेश चंद्र (58), सजय दुबे उर्फ संजू (48) और प्रशांत शुक्ला उर्फ डब्बू (47) शामिल हैं। गौतलब है कि जुलाई 2020 में कानपुर जिले के चौबेपुर थाना क्षेत्र के बिकरू गांव में आठ पुलिसकर्मियों की हत्या कर दी गई थी। पुलिस की टीम बिकरू निवासी कुख्यात माफिया विकास दुबे को पकड़ने के लिए अनेक घर दौड़ा देने गई थी। पुलिस का आरोप है कि विकास दुबे और उसके सहयोगियों ने ताबडतोड़ गोलीबारी करके एक पुलिस उपाधीक्षक समेत आठ पुलिसकर्मियों की हत्या कर दी थी। पुलिस ने कहा था कि विकास दुबे 10 जुलाई को उस समय एक मुठभेड़ में मारा गया था जब उस उज्जैन से कानपुर लाया जा रहा था। पुलिस के अनुसार, रस्ते में पुलिस का एक वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो गया था और दुबे ने भागने की कोशिश की थी। बिकरू कांड के बाद पुलिस द्वारा शुरू की गई व्यापक तलाशी के बाद, विकास दुबे के दो कथित सहयोगियों प्रेम प्रकाश पांडे और अतुल दुबे को पुलिस ने कानपुर में एक मुठभेड़ में मार गिराया था। पुलिस ने आठ जुलाई को 50 हजार रुपए के इनामी अमर दुबे को हमीरपुर जिले के मोहदा गांव में मार गिराया था। दुबे के दो और कथित सहयोगी - कार्तिकेय उर्फ प्रभात और प्रवीण उर्फ बडवा दुबे - कानपुर और इटावा जिलों में नौ जुलाई को अलग-अलग मुठभेड़ों में मारे गए थे। **मेहमानों को...** पुस्तिका में कई संदर्भ और ऐतिहासिक घटनाओं और लोकतांत्रिक मूल्यों का पालन करने वाले शासकों का उल्लेख भी किया गया है। पुस्तिका में बताया गया है कि अकबर 'समझदार राजा' था, छत्रपति शिवाजी ने 'लोकतंत्र की विरासत' छोड़ी और सम्राट अशोक के शासनकाल में हर पांच साल में मंत्रियों का चुनाव होता था।

इस्कॉन मंदिर में भगवान कृष्ण के चार दिवसीय जन्मोत्सव का हुआ शुभारंभ

संवाददाता। उर्ई, जालौन



अंतर्राष्ट्रीय भावना मृत संघ इस्कॉन केंद्र उर्ई द्वारा स्थानीय कोशल मार्केट राट रोड पर चार दिवसीय श्रीकृष्ण जन्मोत्सव का शुभारंभ हो गया यह समारोह 8 सितंबर तक चलेगा। उक्त जानकारी से अवगत कराते हुये मंदिर प्रभारी माधव जराते ने बताया कि 5 सितंबर की शाम श्रीकृष्ण जन्म कथा के साथ जन्मोत्सव समारोह का शुभारंभ हुआ है। जिसमें 6 सितंबर को हरिनारायण नगर संकीर्णन श्री इस्कॉन का मुख्य आकर्षण एवं विश्व प्रसिद्ध हरे कृष्ण महामंत्र के साथ यात्रा निकाली जायेगी। जबकि 7 सितंबर की शाम 7 बजे से भगवान का दिव्य अभिषेक प्रारंभ होगा और रात्रि 12 बजे भगवान का जन्म एवं महा आरती होगी। इस बीच मंदिर परिसर में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन होगा। वहीं 8 सितंबर को इस्कॉन संस्थापक श्रील प्रभुदाद जी का

संवाददाता। उर्ई, जालौन। पंचायत उप चुनाव में 6 सितंबर बुधवार को पहाड़गांव मिला पंचायत सदस्य और रयोलारी क्षेत्र पंचायत सदस्य के लिए वोट डाले जाने है जिसके लिए मंगलवार को सुबह पोलिंग पार्टियां रवाना की गईं। उपाधिकारियों की देखरेख में मंगलवार को कोटल रूज बनाए गए एसआरपी इंटर कॉलेज से 84 पोलिंग पार्टियां रवाना की गईं है जबकि 9 पार्टियां हिर्ग रस्ती गई है। इस सीट पर कुल 50 हजार 759 मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग कर अपने प्रतिनिधि चुन सकेंगे। आरओ एडीएन नमालि गंगे दिवाल यादव को बनाया गया है। उअर, नदीगांव ब्लॉक की पटवारी बालू चणू ने क्षेत्र पंचायत सदस्य के लिए होने वाले मतदान के लिए 4 पोलिंग पार्टियां रवाना की गईं है जबकि एक पार्टी हिर्ग रस्ती गई है। यहाँ कुल 2 हजार 277 मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग कर सकेंगे।

टैंपो और पिकअप की मिडंत में दो महिला श्रद्धालुओं की दर्दनाक मौत, नौ घायल

संवाददाता। फर्रुखाबाद

9:30 बजे जिले के शमशाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम खुड्डना घमगमा के समाने जब पहुंचा, तभी सामने से आ रही तेज रफ्तार वाली एक पिकअप से जोरदार भिड़ंत होने पर टैंपो में सवार शमशाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत असरगपुर दोनो बहनों के चालकों समेत 9 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने दोनो वाहनों को अपने कब्जे में ले लिया तथा घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में ही उपचार के लिए भिजवाया गया। यहां दोनो मृतक महिलाओं के शवों का पंचनामा भरकर पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए जिलाअस्पताल फतेहगढ़ को भिजवाया।

कारगिल विजय में योगदान लेने वाले जांबाज हवलदार जगराम का निधन

जालौन, उर्ई। कारगिल विजय में योगदान देने वाले जांबाज पूर्व सैनिक हवलदार जगराम सिंह कुर्यावाह के निधन पर अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद के सदस्यों ने तितने के साथ उन्हें श्रद्धांजलि दी। जिसके बाद उनके शरीर को पंचायत में विलीन किया गया। भारतीय सेना में 500 दिवस से अधिक समय तक सेवा करने वाले जगराम सिंह कुर्यावाह के निधन पर अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद के पूर्व अध्यक्ष फैजल गान्दर सिंह कारवाहक अध्यक्ष सुबेदार गेजब आसाराम, इंडियन वाइंट रन आर्गनाइजेशन के प्रदेश उपाध्यक्ष जनक सिंह, एडीओ के जिलाध्यक्ष हवलदार आरुणोत्सव प्रजापति एवं पूर्व सैनिक वेलफेयर एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष पूर्व कप्तान अखिलेश उजरी स्थित उनके आवास पर पहुंचे। जहां उन्होंने विदात पूर्व सैनिक को तितने साथ श्रद्धांजलि दी। पूर्व सुबेदार गेजब आसाराम ने कहा कि श्रीलंका युद्ध और कारगिल विजय में हवलदार जगराम सिंह कुर्यावाह ने उल्लेखनीय योगदान दिया। वह 2012 में सेवानिवृत्त होकर परिवार के साथ रह रहे थे।

